Part Five

In growing up I was often told man is not perfect - And s0 it is with our precious judicial
System. It is not perfect, Therefore, we must hiever stop examining and questioning. And
we must safeguard it to keep it right and clean,

Having said that, | am going to share with you some documents that are truly
frightening. Why frightening and not just errors? Becauge | found numerous instances of
a subtle meanness in the process of tampering and falsification of the evidence.

In short, irrefutable proof of evidence rigeing by Los Angeles Police Department ‘s
Special Unit Senator division is what [ discovered . See it for yourself,

A - This is an ever so subtle and extremely brilliant fraud,. In fact, | carefully researched
the evidence in this case for well over forty years and Just this last week | found this
innocent looking disinformation which in the past I dismissed ag carelessness. That is
an example of how rotten the evidence in RFK/Sirhan case is. Here is what I discovered,

insulation when in fact that is patently false. #118 was in actuality 2 bieces of ceiling
tiles (from Pantry crime scene) as recorded in at least two official records - LAPD
Analyzed Evidence Report and FR] Report.

At the bottom of a copy of the disposal card for Item numbers 117 and 118 I wrote the

following: “In ny official capacity as Sirhan’s legally authorized researcher,if I went to
LA County Clerk’s office’ checked out these jtems #117 and #118 and then destroyed

And, it should be remembered, the destruction of Items 1 17 and 118 took place before
Sirhan’s appeals were filed and a little over a month after that secret meeting in Judge

o



and the necessity of a court order for any one wishing to examine Sirhan evidence,
Additionally, as has been previously noted, this sub rosa meeting did not take place in
Trial Judge Walker’s chambers instead the meeting took place in Judge Loring’s
chambers. Why? Since the defense team was not notified in advance of the meeting in
Judge Loring’s chambers (with trial Judge Walker and prosecution present as well as
county officials) how would defense counsel even know about it? I should also point out

that the sub rosa J udge Loring meeting took place on May 16, 1969 and defense counse]
Cooper was first informed about it the following week in an off-hand remark to Cooper

70 witnesses. I should point out the quality of the 56 witness grid is not as good as the 70
witness grid wherein we see witness #56 is not shown -this is witness Robert Healy. And
I see Robert Healy is witness #70 located next to the Colonial Room in witness 70 list
Healy isn’t necessarily important - [ merely note his likely position is in the blackened
out area of the 56 witness list.

I wonder why Bill Barry is not included in witness list 56. And I wonder why the TWO

lists/grids. This is not unlike the problem of two test guns for two sets of comparison test

C Please note the sales receipt for the minj mag bullets strongly suggests it is 4
fraudulent document. You can clearly see the receipt number 2372 is assigned to two
different receipts from two different stores with the Same gunsmith service number (95-

charred document with a photograph showing the condition prior to being chemically
destroyed. This section shows how these things were achieved : see Lock, Stock and
Barrel sales receipt dated 6-1-18 receipt # 2372 of mini mag bullets. I have included
records and court testimony in an effort to understand a chain of custody. Please note -
the evidence numbering system can be confusing, e.g. item # 26 must not be confused
with People’s 26,
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D - Both Adel Sirthan and Mary Sirhan told me of their having been in shock upon
hearing the news of Sirhan’s arrest - but the thing that compounded their grief was that
they were removed from their home against their consent for a period of 7 t0 10 days.
They did not know the exact number of days due to the shock they were in. What disturbs
me about the removal of a] family members from their home was the possibility of
evidence being planted. A member of the church had an empty apartment where the
family was taken to for that time. When I asked Adel how the family got a fresh change

situations. The family did not want these incidents made public and much to my surprise
not a word was leaked to the press - by anyone - [ have nothing but the highest respect
and praise for the entire prison staff - from the warden to the guards. (in fact, so secret

prison officials to resolve that problem. There were so many good people who stayed in
the background and worked with the family for Sirhan’s safety. I cannot say enough good
things about them - especially the wardens in both San Quentin and Corcoran prisons.

F - Additional documents with some repeats of clearer quality,
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TR M
Apbassador Hotel W
Lt. D.W. Mann, O~I-C, Criminalistics Section, 5.X.0. 7-8-58

The wedpon used in this case was an Iver Johneon, Cadet Modeld
aa 1 +22 c2libay, A shot revolver (24 barrel}. This weapon had elght

| expeanded shell casings in the Cylinder at the tile Of recovery figa
the suspect. A trajectory study was wede of the whitsioal avidenca "
which indicated that eight shots were fired as follows: )

#) - Bullet entered Senator Kennady's head behind the right ear ! p
and was later recovered from the victim's heat and booked as
svidence,

#2 - Pallet passed through the right shoulder pad of Senator Xennedy's
suit coat [never entered his body) and traveled upward striking
victim Schrade in the center of his forehesd, The bullet was -
recovered from his head and booked as evidence.

#3 ~ Bullet antered Senator Kennedy's right rear shoulder spproximatsly
saven inches below the top of ths shoulder. This bullst was
recovered by the Coroner from the §th cervical wartebrae and
booked as evidencs,

¢4 - Bullet entered Ssnator Kenpedy's right rear back approximately
ons inch to the right of bullet €3. This bullst traveled upward

T and forward and exited the victim's body in the right front chest.
The bullet pasgsed through the omiling tile, striking the second

plastered ceiling and was lost aowewhera in the ceiling intecspace. {

43 - bullet struck victism Goldstein in the left rear buttock. This
: bullet was recoversd from the victim and booked as evidence.

#§ ~ Bullet passed through victim Goldstein's left pants ley {naver
entering his body) and struck the cenent ficor and entered
victim 5troll’'s left leg. The bullet vas later recoverss and
booked as evidence,

#7 ~ Bullast struck victim Waisel in the left abdcaen and was
recovered and booked,

) #9 - Bullet struck the plaster celling and then struck victim Evans
ir the haad. This bullet was recovered from the wvictim's haad |
/ and booksa as avidance, i
A Walker's li~acid cest was conducted on Ssuator Kennedy's suit coat
in tha area of the entrance wounds, 7This test ingicated that the
wuztle of the weapon was held at & distance of betvesn one to six
inches from the coat at the time of al) fixings,

haalis i W L L L Qe S s
Lcdo6s 39 a.wn,  §.0.0, S "
Lt. 0. 4, Hann 2445 DfCicer DaWayne A. Wolfer #6747 5,1.04
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Cloge-up view of photo no,.17. Holes d> not pase
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’ Phdfo nu mber

20~D View facing west, deplcting bullet -trajectory as in
phota no. 20 through 20-€; this 1s at terminal point,
outside kitchen service area (anteroom). No bullet
= or mark located,

z1l- Photo dépictinngixth ceil’'ng +1le, (see photo no, 1¢) //// 3
from west end ofkitchen service area and fourth tile
from north wall, Pointer indicates bullet hole.

//.“

Z1-A Same ceiling tlle as shown in phcto no. 21, showing L
probe inserfed into another bullet hole.

2T~ ¢fflcey, LAPD, hclding probe pointing to where a .,// ;
tullet struck ceiling above tile. Flager points tc / Al

location where bullet struck tile frame. String
protrudes through elongated bullet hole in fourth

panel from double doors and fourth panel from north
well,

no
ny

Z-A Tlese-upr view of photo no.

—22=8 ... Clgse=up view of ghote nc, 22,
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INPREgY

Ao

12,

* PATRUSKY, MARTIN

UECKER, KARL
BURNS, FRANK
LUBIC, RICHARD
SCHULTI, VALARIE
CESAR, THANE

YARO, BORIS
FREED, EVAN
MINAZIAM, EDWARD'
AUBRY, RILHARD
DREW, RICHARD
UNRUH, JESSE
BEILENSEN, ANTHONY
BEILENSEN, DELORES
CASDIN, ROBBIN
ELMORE, RALPH
HARDY, CAPT.
HOLME, BARBARA
SEATH, THADIS

RICH, TIMONTHY

= "’iiéq » Viiﬂ‘r!'!.‘n . s
24. SULLIVAN, ACQUILINE
. : Bk o W e

125. TOTGO, ROBERT
26. 1bocxg,‘sqigﬁﬂz;.'

: 27.‘[LA‘GUERREQ=HiCH!LLE'
28. MANKIEWICZ, taanﬁ :
29& DI PIETRO, viﬁti;!
30.  DEAN, -LARRY
‘31, JACKSON, LARRY
32. WEST, ANDY
33.  UNRUH, BRADLEY
34. MURRAY, BARBARA
35. CUMMINGS, 'JAMES
36. WILLAMAN, EARL
41 JAQNE, DAVID ..-

38. PANDA, RONALD

39, BRUCE, RAE

40. GABOR, KADAR

41, PLIMPTON, FREDDIE
42. GUY, VIRGINIA

43 PLIMPTON, GEO

© GALLIVAN, JACK

| SCHRADE, PAUL -

WAYNE, MICHAEL

ROSEN, RICK

KLASE, ROBERT i

TIMINSON, UNO

‘ e
GRIFFIN, BOOKER 3

LEE, MURIEL ~ §

WITCOBER, JULES' '’

MURRAY, DAVE .

HEALY, ROBERT,
KENNEDY, ROBEW

GOLDSTEIN, IRA'
STROLL, IRWIN . °
EVANS, ELIZABETH |
WEISEL, szaxiati
SIRHAN B. SIRHAN-






13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
‘21.
22.
23.
24,

25.

VICTIMS AND WITNESSES IN KITCHEN

ROTHSTEIN, ALLEN
GABOR, KADAR
BRUCE, RAE

PANDA, RONALD
JAYNE, DAVID
WILLAMAN, EARL
MAMEY, NORMAN
CLARK, SONIA

LA GUERRE, MICHELLE
MANKIEWICZ, FRANK
CUMMINGS, JAMES
MOONEY, GEONINE

LOCKE, SUZANNE

MURRAY, BARBARA
SULLIVAN, ACQUILINE
TOIGO, ROBERT
RICH, WALTER
WEST, ANDY
JACKSON, LARRY
UNRUH, BRADLEY
MULLIGAN, GLORIA
HOLME, BARBARA
HEATH, THADIS
RICH, TIMOTHY

HARDY, CAPT.

26,

28,
29,
30,
31.
32.
33.

35,
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42,
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.

50.

BEILUNGON, DELCORES

ELMNRE, RALPH
RUBIN, BARBARA
DEAN, LARRY
CETINA, GONZALO
CASDEN, ROBIN
DUTTON, FRED

DY PIERRO, VINCENT
BEILENSON, ANTHONY
UNRUH, JESSE
BENNETT, RONALD
DREW, RICHARD
WITKER, KRISTI

BARRY, WILLIAM

P
YARO, BORIS
WUMM

PATRUSKY, MARTIN

SCHULTE, VALARIE

r—

CESAR, THANE

LUBIC, RICHARD

Y
e

ROMERO, JUAN

e AT kg1 o e

BURNS, FRANK

PEREZ, JE5US

UECKER, KARL
FREED, EVAN

MINASIAN, EDWARD

52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
/MEP.
/ 61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.

V-5

D

e s

AUBRY, RICHARD
PLIMPTON, FREDY
HAMILL, PETE
LAWN, CONSTANCE
GUY, VIRGINIA
KAWELEC, STANLEY
URS50, LISA
PLIMPTON, GEORGE
ROYER, JUDY

MICHAEL

————

GALLIVAN, JACK

WAYNE,

ROSEN, RICK
KRLASE, ROBERT
TIMINSON, UNO
GRIFFIN, BOOKER

JONES, JOSEPH

B

LEE, MURIEL
WITCOBER, JULES
MURRAY, DAVE

HEALY, ROBERT

KENNEDY, ROBERT
SCHRADE, PAUL

GOLDSTEIN, IRA
STROLL, IRWIN
EVANS, ELTZABETH
WEISLL, WILL™ ™™

SIRHAN, SIRIHAN °F
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FROM THE STAGE TO THE KITCHLL

‘Senator Kennedy walked hurriedly across the twelve fest to the
back door of the stage, turned right, walked down the incline
and through the anteroom between the Erbassy Room and the
serving pantry. He was en route to the Colonial Room at the
far end of the pantry. The Colonial Room was being used by the

"writing press.¥

According to Fred Dutton, this decision to meet with the writing

s A AR R b

press in the Colonial Room and the route to be taken had been

B

planned by him andmﬁilliam Barry. The decision was made five

minutes before the conclusion of the Senator's speech. Ordi-
narily these two men were at the Senator‘s side, but after
returning to the stage, they were unable to get close to him.

Dutton recalled that they were positioned to the left and six

“i

to eight feet in front of the Senator on the stage. The Senator 1Y
was to have exlted the stage to his left and Dutton and Barry

wexo to have proceeded him. When Kennedy left the rear of the

stage, Dutton and Barry exited the stage on the left, entered

the anteroom and hurriedly for;ad their way through the crowd

in an attempt to catch up with Kennedy.

A portlon of the Kennedy party left the stage via the swinging

doors and a crowd fviluwed. as Whe Scnator ontcrad the PanLIy, o
there werce newsmen, hotel employees, Kennhedy Staff members and

well wishers ahecad of him. fThe area within the first siwtcen

ieet had been used Ly ABC Television as an {nterview area.

Drapes ware hupg over the cuphoards and wooden lattice-work

~146-




partitions covered with green plastic flowers lined the walls.
Television cables were lying on the floor and a television
monitor stood at the northwest corner. Several individuals
were sitting on tables and chairs, while others steood in the
pantry. GSome waved to the Senator, others reached out hoping
to shake his hand. The crowd from the ballroom followed behind
the Senator. As the Senator stopped to shake hands with the
kitchen help, there were twanty~three known persons crowded

into an area ten feet by ten feet.

Kannady s bodyguard, Hilliam Barry, was on the 1ncline eight

£E95~EEE§E9 him and Mrs. Kennedy told him, "Stay with the Senator.

He then began pushing his way through the dense crowd toward

e

Kennedy. Fred Dutton exited the rear of the stage and found
himself trapped by the crowd and unable t¢ reach the Senator.
Thomas Perez, security guard assigned to the pantry entrance,

-was pushed aside by the crowd and trapped behind a swinging door.

Several people noted that soﬁething unusual was cccurring, since
it was not Senator Kennedy's habit to walk ahead of his entourage.
Attorney Frank Burns, a campaign adviszor, followed Senator
Kennedy from the stage. Turning toward the kitchen, he noted
that Senator Kennedy was walking "quite fast." Burns.called

out to the Senator to slow down since he washéeiting ahead of
everyone. He rushed after the Senator, overtaking him as he

stopped to shake hands with kitchen help.

Richard Lubic stood in the kitchen as Senator Kennedy entered.

Lubic had been acquainted with the Kennedys and was familiar

=147~
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'bn INTERVIEWED: BARRY, Bill DATE/TIME 6-5-68
y'8 Security

FILE #_ I1-24.
INTERVIEWS

SEX RACE HAIR EYES HT DOB

RESIDENCE ADDRESS 16 Overlook Rd. N.Y. Ci.tx, N. ¥. PHONE (914) NE 44541

BUSINESS ADDRESS 16 wall st. N.Y,, N.Y. PHONE_ (212) 577~

YNPORMATION: (WHO,WHAT,WHEN, WHERE ,WHY & HOW)

I was abreast of the Senator about 4 ft. away from him when
__ heard the shots, we were in the corridor. I saw this man holding
~7 & small caliber revolver in his hands, he had just shot the Sen.
— 7 I took the gun away from him and put the gun on the countex. The
susp. grabbed the gun and then Rayford Johnson and Roosevelt Grier
helped me subdue the susp. again. I left the susp. with Johanson
and Grier and I went to vhere the Senator was lying. Just after
the shots were fired, I saw the susp. holding the gun im his right
Q hand, his arm was extended and the gun was about 12 inches from
the Senator's head.

kw/8-6-68

TRUESTITCITONS FAKIRG INTERVIEW:
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and reported being present at the Ma

Yy 28, 1968, meeting. She
stated that she recalled obsecving Sivhan at the meeting, but
had not seen him before or since,

W s the vice President and General Manager of First
City Bank in Pasadena.

SRR 25 interviewed regarding
the possibility that Sirhan had used

the bank to change $1,5860
in $20,00 bills to fifteen $100.00 bi

1ls on April 12, 1968.
ed the records and a teller

by the name of Weam:.
obtained five $100.00 bills from another teller.
to whom *agave the $100.00 bills,

N B." He reported that Sirhan i 0 entered
118 restaurant, had a weal and cashed a check on a day prior
to the shooting. He

stated he recalled Sirhan because of his
unusual name and the person cashi

ng the check reported living
in Pasadena. He stated that Sirkan

also had identification from
Stables. He reported that he was alone at the time
of cashing the check,

ROTE: <The allegation made by was proved to be
entirely false and without foun ation, independent investi-
iatioi disclosed that Sirhan had no checkin

g account. Y
was unable to identify a photograph of Sirhan.

m was the firat of three customers listed in the
N Barrel Gun Shop

¢ "lay-away" receipt book for June
1, 1968, He stated that he wW&5 actually in the store on May 31,
1968, when he made a purchase. Following this purchase he had
dinnex with ther who own the store. He surmises that
one of the wrote the purchase and entercd it in the
book on Saturday,

June 1, 1968.

* was a student in the United States and a resfdent of
Los Angeles. Hg atated

that he knew nothing of sirhan other than
what he read and heaxd in

the papsrs and on television. He
admitted that he looked like Sirhan.
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. THE FOREMAN: No, E.
. MR, HOJARD: 6-E..
: 3 j;bf THE WITNESS: This was removed from the wallet,
| .| 1t%s a Cenadian onc-dollar bill.
5 VR. HOJARD: May that be marked 6-F.
T. 6 Q Licutenant, did you find any type 5f
; + 7| emmmition cartridge or box in the car?
8 A Yes, There was a .22 mini-mag box in the
i ¢! glove compartment. -
10 Q And vhat was done with that box?
1 A " That was picked up by Latent Prints, under
- 12| my direction, was taken to our Sclentific Investigation
- - 131 Division for Llfting of prints.
14 It is in their custody.
x 15 Q The testing is either procecding or it's not
;~ 18 come back to us yet, is that correct -~ a correct statement?
: . 17 A That's correct.
K 18 Q - bo you have a photograph, however, of the
- . 19 box?
20 T I do,
7 | 21 Would you show us that, please?
» 22 (Whercupon the witness complied.)
1 g 23 MR, HOJARD: May we wark, with the Foreman's
. %n: 24 permission, & photograph of what appears to be an
i 25 ammmition box with the namz of mini-mag, .22 Long Rifle
e 26 HP, High Velocelty? Ty
v DOMNALD L. OSTHOV, €.S.1%., OrFIciAl RupPSiTLR e



Y AT g e o 4

-

xrre -

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

T 244,

May that be morked 6-G?

THE FOREMAN: Permisslon grented, 6-G.

Q BY MR, HOWARD: I will show you Grand Jury's
Exhibit 6~C. Is that a photographic representation of the
boz that you recovered in the car at the timz of the scaxch?

A Yes, 1t is.

Q And now it's not in threcedimension; it's
been broken open., Is that a fair statement?

A That is truec.

Q put it's & true and accurate reprcduétion

by a cawera of the box that is now in evidence in the

Crims Lab?
a That 1s correct.
Q Did you alego £ind a receipt?
A Yes, I did,
Q Did you also send that to the Crime Lab as

P —

you did the boz?

A Yes, 1 did,
Q That's in the process of testing now?
A That 1s correct,

MR, HGIARD: May we mark a photograph of a Lock,

Stock and Darrel receipt, Grand Jury's Exhibit 6-H?

THE FORIMAN: So ordered.

Q BEY MR. HOUARD: Will you tell us what 6-1
represents?
A 6-H represents a receipt from Lock, Stock

DONALD L. OGTHROV, C.6 R., QrevciaL RLPOLTER
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and Darrel with an address of 8972 East Huntington Drive,

Sen Cabriel, California,

is 2372,

CCI .22 for a dollar aplcce and two boxes of S.K., .22,
nincty cents each, having a total sale value of three
dollars -~ three dollars and elghty cents, with tax of

ninetesn cents, the total being three nincty-nine.

Q

that are in the 6 series, the items which you found, or

your team found in che automobile?

A

Q
A

Q

not cataloped or other mlscellancous documents that you 41d

not bring in; {s that a fair statement?

MR, HOWARD: Any questlons?

A

Q
that?

A

Q
car?

A

The date is 6/i/1968. The rcceipt number

It is 8 sales recelpt for two boxes of

Thank you. Would that complete the items

Yes, 1t is.
That have been brought to court?
Yes.

There are probably other papers that were

That 1s true.

I think there ware ncewspapers, things iike

Yeg, there was,
Lieutenant, was there 8 reglstration In the

Yes, therc was, and that is still in the

Ty

A gt
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Q Do you still work there, perhaps?

A No.
MR, FITTS: I have a photograph of a certain sales

slip bearing number 2372,

It's a photogranh of an original which we will

produce later, your Honor, Lut I have discussed the matter

with Mr. Cooper and for present purposes he has no
objection to my using the sales slip or the photograph
thereof.
May it be marked People's next in order, 22,

I think?

THE COURT: 22 for identification., Do you want it
in evidence or for identification? Mp, Cooper?

MR. FITTS: I wouldn't offer 1t in evidence, your
Honor.

MR. COOPER: I have ne objeetion to its being
received in evidence.

MR. FITTS: 1In that case, I have no objection.

THE COURT: All right, in evidence as People's Exhibit

22,

Q BY MR. FITTS: T direct your attention to the

sales slip, now People's 22 in evidence.
Do you recognize tha writing on it, sir?
A Yes, I do.

Q Whose handwriting is that?

A Mine

|
|

.

7




1 Q Now, this purports to reflect a certain
.,, 2 | transaction that occurred in the Lock, Stock & Barrel on

3 the first day of June, 1968, does it not, sir?

4 A It does.

i

oS Q Incident to the sale of guns or suppliles or

6 ammunition, is it customary to write up a sales receipt?

|

|

i 7 A Always.

| 8 Q And looking at the general format of that sales

w

receipt, the legend that it bears, "Lock, Stoeck and Barrel.,”
% 10 | and the rest of it, can you tell us whether or not you
11 | prepared that sales slip incident to the merchandise which

12 1s reflected thereon?

I A I dia.
‘ ]
4. Q Now, these are sort of cabalistic symbols, so
. . . 15 | far I am concerned. The first entry, priced at a dollar,

16 appears to be two boxes of bCI 22,

o What is CCI .22, sir, if you recall?

18 A  The type of .22 ammunition. CCI is a brand

19 name. I can't recall Just what the letters stand for, but

® | 31t is a special brand of .22 ammunition.

2

MR. FITTS: With counsel's permission, I have a

photograph of an ammunition box that has been spread out.

MR. COOPER: I've seen it. It's all right.

MR. FITTS: May 1t be marked People's 23 for
identification?

v 4R. COOPER: It may go in evidence.

557/
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THE COURT: All right.

MR, FITTS: 23 in evidence. :

Q BY MR. FITTS: I will direcc your attention to
that photograph of that ammunition box. It has been spread-
eagled so that you can reag Just about a2ll the writing on
it without furning the object over in any way, and within
a diamond beneath the words "Minl-mag" we find the letters
"CCI," then below that ".22 Long Rifle HP." 'That means

"High Power," does it not, sir?

A No..

Q What does i1t mean?

A Hollow Point,

Q Hollow Point. All right. Is that the kind

of ammunition that you sold two boxes of, as reflected in
People's 22 in evidence? |

A Yes.

Q And the next item below the "CCI Hollow Point"
1s two boxes of "XXX .22.%

What sort of ammunition is that, if it is

ammunition?

A It's Super X. It's another brand of .22
ammunition.

Q Judging by the unit price, it is ten cents less

a box, 1s that right, sir?
A Yes.

Q Now, other than recognizing your handwriting on

1
P

!
|

4

J
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Q And directing your attention to People's 20 in
evidence, which purports to be a photograph of such a receipt
can you tell us now whether People's 20 is a fair and
accurate pilcture of People's 26 prior to some sort of
treatment or accident that occurred to 1t?

A It is. It's a fair and accurate representation.

Q Now, sir, I understand that not all substances
are equally susceptible to accepting and then developing
latent fingerprints. 1Is that true, sir?

A That 1s very true, yes.

Q Would there be a difference for instance
between some hard, relatively shiny thick substance --
metal, wood, or something like that ~-- and paper, with

reference now to the taking of a latent fingerprint?

A Yes.

Q One would be easier than the other? More
susceptible? ‘ _

A In all prqbability, yes, the hard object would

be more susceptible to retaining the latent fingerprint,

ves,
Q Is it true then that in attempting to 1lift a
latent fingerprint from a soft or relatively soft and
Porous material such as paper, that one must resort to
certain other techniques rather than dusting with a camel's
hair brush that may be done, let us say, on the glove box

of a car?

47/




$es.
. .Q Now, .. was People's 26, this Lock, Stock &
Barrel receipt, subjected to some kind of particular process

in an effort to develop latent fingerprints?

5 A Yes, sir.
6 Q What sort of process?
A I+ was subjected to two processes.

First it was put through a ninhydrin process --
MR. COOPER: How do you spell that?

s

Tawer

. .‘—.;-'\;‘EI'.(Q.%_'.:K; .

" THE WITNESS: N-i-n-h~y-d-r-i-n.

1 MR. CQOOPER: Thank you.

12 THE WITNESS:. I think.

13 Q BY MR. FITTS: If you will describe for us

4 what the ninhydrin process 1s?

. i A Well, nirhydrin is a crystal that goes into
16 solution, depending upon what type of solution yaiput it
- into,'and it reécts to certain secretions from the body
18 which are in this case exuded from the pores of the finger.
19 Q And applying this crystalline matefial, as you
20 said, what sort of a reaction does it produce? Something
21 visible? What does it do?

22 A In most cases it will turn your paper a little
2a | bit bluish or pinkish, and if there are latent prints on

2 | there, we hope to make them visible.

23 Q To the naked eye?

o I To the naked eye, yes.




' L 1 Q Fine. Now, you said that this particular

2 | receipt, People's 26, was subjected to an additional

8 | process. Is that true?
4 A Yes, sir.
5 Q Mow, did that have anytning to do with the

6 success or failure in the application of the ninhydrin
process?

8 A No, it does not affect the ninhydrin process.

o However, the seconc process is a silver nitrate
“1 1% | process which reacts and works on different substances

1 that have been exuded from the body; in this particular

12 case silver chlorides; and therefore, it sometimes produces
13 fingerprints on substances that ninhydrin does not produce.
.i H . ' Therefore, we ordinarily use the two processes,
silver nitrate being the second, because it leaves the paper
;n the state in which we see it.

You should not use ninhydfin after you use the
silver nitrate process.
! ' Q I dare say 1f you tried to use the ninhydrin
process after the silver nitrate process, you might have lost .

the result on account of the change in color, is that true?

A Very true, yes.

Q As a result of the application of the two

: Processes which vou have described, the nirhydrin progess

: &nd the silver nitrate pro¢ess, were you acle to develop

! latent fingerorints on the sales receipt from the Locit, Stocek

39
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Fs 1] g Barrel, People's 269
2 A Yes.

8 Q And in some manner were you able to photogzrarh ,

or immortalize in some manner what you did produce? f

? A Yes., _ |
‘ s Q Looking at People's 26 now, can you actually ;
L " T see latent fingerprints that have been developed?
s A Just barely.
? Q I take it that with the passage of time you -

don't preserve it too well, is that right?
H A No. In fact, this light will affect the
ST silver nitrate process and make it continue to darken at
~ all times,

. i T Q While the latent prints which were present
on People's 26 were still evident, or more evident than

they are now, did you make some photographs or some effort

to preserve them?

| A Yes. They were photographed.
Q Do you have the photographs with you? OQOr any
of them? | '
! A Yes, I do.

(An envelope was handed to Mr. Fitts.)

Q I have a little packet of photographs. I will

. han3 them to you and you select wnat would be responsive

L0 my guestion, if you will.

MR. COOPER: Pardon me, counsel, do you mind my coming:

4O
3 A

R
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11

12
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14

15

16

17

18

up? These I haven't seen.

MR. FITTS: Certainly, Mr. Ceooper, 1'm sorry.

MR;.COOPER: That's all right. You probably haven't
seen them yourself.

MR. FITTS: No, I haven't.

THE WITNESS: Somebody has handed me the wrong packet.

MR. FITIS: That won't be the first mistake Sergeant
Collins has ever made. But almost.

THE WITNESS: I'm sorry -- I took i1t out and evidently
it fell under the packet.

This is a photograph from the back side of
the receipt from the Lock, Stock & Barrel. In fact, you
can still vaguely see the fingerprints that are depicted
in the photograph.

MR. FITTS: May the photograph which the witness
holds in his hand, belng a photograph of latent prints
developed from the back side of the receipt, People's 26,
be marked People's next in order, People's 30%

MR. COOPER: No objection.

MR. FITTS: You probably wouldn't care if it was
marked 30 in evidence, would you, Mr. Cooper?

MR. COOPER: No, that's. what I meant.

THE COURT: It will be received as People's 30 in
evidence, |

Q BY MR. FITTS: I believe vou have alreédy

Suggested to me that you have one more illustrative
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Q And you opened the car and proceeded to

¢irect a search?

;zl%zgg & Yes, I cid,

) Can you tell us what you found in the car,

I forget that,

slugs, a live bullet, a wallet containing identification
of Sirhan Sirhan; severalrkeys; many miscellaneous
pieces of ‘paper that were removed from the glove
compartment; some receipts for ammunition; an empty
ammunition box of .22 Mini-Mags.

Q Well, let me stop you there and start going
through some of these items.

If the Court please, I have an -envelope

containing a wallet which in turn contains cards and

papers,

tion?
MR. COOPER: May I see that, please?
MR, FITTS: Yes.

(Mr. Fitts and the witﬁess confer,)
g BY MR. FITTS: Have you looked at the walle
MR. COOPER: Yes. There's only one thing in there
I'd like you to take out, o

(Councgel confer.)

A Yes, we found numerous papers along with some

May that be marked People 36 for identifica-

S

|

item by item? I will now return the Court's pencil before

£?
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MR. FITTS: Mr. Cooper, I did not intend to mark
any of the identification cards or, indeed, any of the
contents of the wallet with any different numvers. So
far as I am concerned, they can all be a part of People's
36.

¥R, COOPER: That is agreeable with the defendant.

MR. FITTS: I don't even propose to put on them A,
B, C or anything.

MR. COOPER: I don't think it is necessary, elther.

Q BY MR. PITTS: I am not sure whether I asked
you this question. This wallet was discovered in what part

of the vehicle?

A In the glove compartment of the vehicle.

Q The front seat on the right-hand side, was it noﬁ
A Yes.

Q And you said you found a receipt for some sort

of a purchase from the Lock, Stock 'N Barrel, is that
correct; sir?

A Yes, we did.

q I will direct vour attention to People's
Exhibit 26, which you will observe has been treated in such
a manner that it is virtually illegible and a sort of a
tear appears at the top. It is Receipt No. 2372 and, in
that condition, do you recognize 1it, sir?

A I think it is a receipt from the gun shor that

I have here, and I have one with me.
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Q Speak up, sir.

A ﬁe placed it, when we got 1t back from the
laboratory, we took it t£o the laboratory for the purpose
of testing rfor fingerprints and that is the condition T
received it back in from the laboratory.

Q With reference now to its condition at the
time that you recovered it from the vehicle, I direct your
attention to the bhotograph which is Exhibit 22. fThat
hasn't been treated with anything to bring out any finger-
Prints? That is the conditiqn of the receipt, as you
recall it now, when you did remove 1t from the vehicle?

A It is, except that the markings. my recollection
is that the phone number was not there and it dig have

those markings.

Q That is it?
A Yes.
Q From what portiocn of the vehicle dig you remove

that receipt, if you now recall?

A That was also removed from the glove compartment.

Q You stated you removed a bullet and also two

spent slugs, is that correct, sir?

A Yes, I dig.
& I have an envelope which I believe will prove
to contain .22 caliber cariridges. Mav this be marked

People's 37 for ldentification?

THE COURT: It wWill be so marved,
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placed it ip anp evidence locker there, It was turned
over to the Watch Commander of the Latent Prints the
following morning,

MR, FITTS: Thank you. Cross examine,

MR. COCPER: No questions,

THE COURT: May the witnesc be excused, gentlemens

MR, COOPER: He may 36 far as we are concerned,

THE COURT: calil your next witnpess.

MR, FITTS: Sergeant Riley Maxwell, please,

THE CLERK: You do solemnly swear the testimony you
are about to glve in the cause now pending before thig
Court shall be the truth, the whole truth and nothing but
the truth, so help you God?

THE WITNESS: I do,

THE CLERK:" Be'seated, pPlease. State your name,
please. |

THE WITNESS: Riley W. Maxwell, M-a-x-w-e-1-1,

RILEY W, MAXWELL,

‘called as a thness by and in behalf of the People, being

first duly SWorn, was examined ana-cestlfled as follows:
DIRECT EXAMINATION

BY MR, FITTS:
< Your occupation, sir?
I am a police officer for the City of los

aageles presently assigned to the Vanp Nuys Detectives as

X

1 '|'r ' '
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MR. FITTS: I have an envelope containing what
appears to be a business card from the Lock, Stock 'N
Barrel, Home of the Happy Hunter.

mnay the envelope and its contents be marked
People's 39 for Identification®

THE COURT: So marked.

MR. COOPER: They may be received in evidence.

THE COURT: In evidence.

Q BY MR. FITTS: Directing your attention to
People's 39, the envelope and the card, was that likewise
recovered from the vehicle at the time of the search?

A Yes, it was recovered from the glove
compartment of the wvehicle.

MR. FITTS: I have an envelope containing a box
bearing the legend "Mini-mag" and then the letters "Cgrn
in a red diamond, ".22 Long Rifle H.p."

Fay this be marked People's next in order?
People's 409

MR. COOPER: I have no objection to its being received
in evidence.

THE COURT: ©People's 40 in evidence,

Q BY MR. FITTS: Directing your attention to

that empty ammunition carton, have you seen that before,

sir?

& Yes, I have,

That was recovered from within the vehiecle at

£
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would 1ike to read to the Court, and for
the record, a telegram which I sent to the family of the
defendant and then take 3ust a moment to explain the

relevance or the reasons for my doing so.

THE COURT: Certainly, Mr. Wirin. You may proceed

’ MR.-WTRIN: About noon today I dispatched the
following telegram to the mother of the defendant, and the
t

elegram reads as follows:

""Mrs. Mary Sirhan, Care: Reverend
Harry W. Ebberts," E- double -b-e-r-t-s,
"Westminster Presbyterian Church, North
Lake Avenue, Pasadena, California,

""Newspapers report that new charges
will be filed against your son, Sirhan, and
the Grand Jury is considering this new
charge. Sirhan will be arraigned, I assume,
promptly. Arraignment means that he will be
advised as to the nature of the charge,

"I assume that you and your sons will
be permitted to be present at the arraignment,
should any of you so desire, It is not
necessary, however, that any of you be present,
If you desire to attend arraignment, please

telephone me at 624-9708. If you do not

telephone, I shall assume that you do not care

to attend the arraignment," (fél;>>

il

DONALD L. OSTROV, C.5.R., OFFIGIAL REPORTER
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T S Signed, MA, L. Wirin.'"
el I have received no communication from either

o " his mother or any:of-the'brothers}

4 | ~ May I just say thi_s_ further word, your
| Honor? | B , | '

6 THE COURT: Yes, ﬂr. Wirin.

7 MR, WIRIN: I addresséd this telegram in the manner
8 I did because on Wednesday afterncon I saw the mother and

9 the boys in Pagsadena at the request of the defendant, and
10 they were then with this minister and gggﬁrently generally
11 %n his custody, or within his concern. ) o
12 mﬁmﬁﬁhﬁ_ﬁ_wﬂwwﬂéefore I sit dé;;;w;;;¥ Honor, as an officer

i3 of the court, I would like to say this further:
14 I, of course, did not know, or had no
16 idea, that the Court would give the orders which your

16 Honor has just given to the Grand Jury and to others,

17 May I say, as an officer of your Honor's

18 court, that it is my view, and I express only my own view,
19 that these orders are exemplary in attempting to accord to
20 this defendant that fair trial to which he is entitled and
21 to which all are entitled.

22 Thank you.

23 THE COURT: Thank you, Mr, Wirin. You have attended

24 this return of the Indictment by the 1968 Los Angeles

26 County Grand Jury at my personal request, May I further

(%%%fi; *

26 ask of you that you atrend the arraignment of this

GONALD L., OSTROV, C.B.R., OFFiCIAL REFPOATER




EASTIS, RONALD LYNN

Mr, Eastis is erployed by MNagh's Department Store in Pasadena.
He was questioned about seeing “Munir Sirhan, who worked at
Nash's Department Store, on Saturday, June 1, 1968. He recalled
seeing Munir Sirhan at 8:30 a.m, Mr, Pasbfs statod he saw him
again at 1:00 p.m. Pastie helped “unir box merchandise until
approximately 4:00 to 4:30 p.m,

" RBERTS, HARRY

Rev. Ehortg is the minister of the Westminister Presbyterian
Church, 1757 North Lake Street, Pasadena. This is the

location of the nursery school which employs Mrs. Sirhan.

Rev, Eberts stated he does not know Sirhan Sirhan or any momber
of his family. We stated that all church contacts with the
family were made by his subordinates. FHe reported that Mrs.
Sirhan has worked for the nursery school for approximately
nine years. Immediately after the shooting, 0. Cole of the
church counseling staff, provided the family with = place to
stay for several days.

EBSEN, BUDDY

Mr, Ebsen stated that two or three years ago he had some horses
stabled at Granija Vista Del Rio ®ansh 2t Corona. He had a
picture of an exercise boy riding one of his horses, who was
possibly Sirhan. Mr. Ebsen gave the photograph to Life
Magazine.

-

EBY, BETTE

Upon learning that a shooting had occurred and that Sepator
Kennedy may have been involved, I immediately advised the
.staff that Treatment Room #2 would be held open as the bulk

of the equipment that may be needed would be at hand: rapid
accessibility from the ambulance entrance, and privacy afforded
by the lack of windowsz in the xoom, I vhen placed the I.V.
Standard in the room, with the tape cut and attached to the
standard and an angiocath dextran and a unit of serum albumen
on the back counter. When advised that Senator Kennedy was
indeed injured and was enroute to the hospital, I directed Mrs,
Mchllister, R,N, to call Dr. Holt, the second M.D.

When G-18 arrived at Central Receivina Hospital we immodizts
directad them to treatment Room 22, Theore were at the time
numerous photocraphers, etc., irmediatelv bhehind the stretcher
creating a oreat ceal of noise and Aiscrder which 8Sat, Tinch,
Hospital Detail intercepted, Upon eptering the Troatnent

Room, the nurses irmediately went to the far side of the
treatment table to move the patient from the stretcher to the
table. Dr. Bazilauskas, however, stepped hetween the stretcher

and tha treatment table and bedgan sayine in an excited mannet,
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Assoociate Warden Aﬂnin;ntrntion

Subject: Inmate Reaotion teo
girhan Sirhan
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Eromi 3. 3. KENTZEL, 8gt. = O/R-#1, Seoond watoh
On 23 April 1969 & group of tho Inatitutioa staff visited Condemned Unlt )
I to determine what construction and/orlmodirications would be requirod in g
the event that Sirhan girhan was to be placed in the Unit. The group arrived i
in the Unit approximately ono and one-balf (1) bours after the nows had beea

broadoast of Sirhan recoiving the dcath ponalty, and efter five (5) innmates
had been moved out of the seourity area on the South Side of the Unit.

The condemned jnmates on the South gide 'of tho Unit immediately determined

the resson for these eotivitios. Latexr in the aftornoon they made comments

to me regording, . hat thoy considered to be, the unnecesssry precautions being
planned foxr girhan'e safoty. The opinions that they voiced wexe:

a. He is one of w8 now sinoce ho has been convioted of murdexr and glven the
death penalty. He only diffexs in that wag oonvicted of killing &
person of some note. o \

b. He would be safe among ﬁho condemned Anmates beoause they have their owm
cases 10 WOrry about and don't want adverse publiolty caused by awy
attempt on his (sirban's) life.

With referonce to the above opiniong, it 18 of 4ntorent to note that the fol=
lowing named inmates did not voico/theix opiunione one way oxr anothexr:

' MORSE #A-76006 and  EILL {#A~-89495

I bolieve both of the above named inmates are capable of attempting to K1l
Sirhan, if only |[fox the notoriety which would result from guch an attempt.
Other inmates id this sane category would includos . VAUGHN #A-2443575 ROBLES |
{/B-842; end 57, MARTIN #A=75935 (but only i{ ho were pushed.)

o 28 April 1969 the DixootoZ, nembers of his steff end membexrs of the Institu-
tion Staff vielited the Unit to obsexve the ares which will house Sirhan. During
tho conversatiom the prooadures for serving food wasd dincupsed, some of which
appaxontly waS overhoaxd by ynmatos. Reaotion by the snuotos on the following
day wore %o the. effeot that thoy did not coxe to eat off tho same ocart sinoe
thore was 6 possibility of an attempt to poison Sirhon, Ome inmate ptotod that
he had eithor seen OF beaxd Mr. L. B. Wilson on raddo or television and the lir.
Wilson had coummpnted on the fact that it was possible that attacks, either by
foroe or by poisoning, wore possible. The jnnates had already seen and heard
Warden Nelson make & ptatoment to the effect that "he did not think anyone would
poison the other eighty (80) condemed jnmates in oxrder to get Sirhen. Iomates §
voiced their opinion that they could not g0 along with the Warden on thip end -
stated that not only b C/R Cooks, but othexr jpmate personnel in the kitohon L
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Mx, James W. L. Pur¢ ;

%0 April 1969 e
Innate Boaotion to Sirhan Sirhnn
:ul

inoluding plumborb and oleotriciana. had oaay access to tho kitchen aend,
therefore, polson ocould be put in the C/R food by most any "crackpot'.
Thoy further stated that the introduction of poison into the prisou was

& very simple mattex and pointed out that large smounts of narcotios hove
been found in the. ivstitution, even on Condomned Row, Roference wop alno
made to the inoidént whoro a woapon had boon brought into tho institution
by an officer and turned ovor to an inmate. Some weforence wos alao wide
to infoxming lawyora of this situation|with & view to seoking wome noiion
in the Couxta. 4

N ilil' /;2&9’ /‘Jﬂu j&aL- ;ﬁ f‘

s Sgt. - O/R #I
_ j:ﬁ; ... Beocond VWatoh
JIKsLd AT ; ‘n
cot A. R. Jdooba, isﬁécintc Waxden Oustody
Captain D. R. Uabor o ,
Unit Pile . , .
i
8 - 5
'dfi ,\}i .
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| gstody:  gpectal o o dssighmen

“Comments:  This man was pn death row o February i,ﬁh when the California
g Supreme Court decision was filed. Committes ¥éfeérk Sirhan's caso to the -~
attention of the Director and the Dopaytmental Reviow Board, Since his
-,/ release from his spocial segregation section of Condemned Unit #1 to mingle
v . with the better class of men on Condemned Unit #3, Sirhan has improved his
- general outlook, has! exercised with the othor men and no probloms have ensu
~* STaff report that recently Sirhan has become moody ngain. Appoarontly xespor
ing to developments in the Middle Bast with which ho is.still oxtromely :
. concerned, Chief gsychintrist‘ﬁotos that Sirhan vs a paranoid personality.
" This had been manifested largely by his difficulties with his attorneys, In
~ terms of Sirhan's safety, situation has ronained rolatively consistent,

It is staff's belief! that he will €éontinue to be in sone danger from an
unstable inmate who might want te Harm Sirhan to gain porsonal notoriety,
Staff has seon no evidonce that there ls any political response to birhun

, 1.fe. thathOﬁeone wpulé'gagtufﬁ haym him bocguse he killed Robert Kennaedy,

' o ¢ browns a lacle : to oted that se confineme
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b It appears to Committo,
. » : wamage to Sirhan from

, weighod againse the damaps to himself if he is

. gregated confinement, It has: 0N noarly threo years sinco
arrived at Sap Quentin, and the 1ntense‘pub11c in

there is no doubt thg }E: '

it rhan, it will ‘bo
- event, Sirhan has been
to them, If
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them, JwL Park
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Sirhan B-21014
4A4R~64L
P.O.box 3476
Corcoran, CA 93212
may 11, 19995

Dear Lynn,

sorry for the delay in writing again. I should have done so a while

ago but my routine here has been guite demanding.

vour memo to Vossekuil was appropriate and helpful, and it is surprising
that he was reluctant to hear you out. Of all people, especially
government people, these guys should be the most concerned, given their
mandate, about the matters we are presenting them with. 'H%y must look
into the facts here lest they have to contend with the real culprit
again if they don’t catch him in time. “our letter was persuasive and
difficult to ignore. Maybe “ljay Lowron can order an inquiry if he knew
what we know. Has Teeter met with Vossekuil yet and what happened?

Tt is understandable thet the <5 does not want to champion us but they
can direct the case to the US Dept of Justice for further exploration.
You know that the &5 has a direct line and access to Clinton and they cas
apprise him of the facts for him to act accordingly.

1 am curious to know what is harpening with the Norman Mailer-Dr Schorr

project. Mailer has scently written a book about Oswald in fussia and 1
read a few words about it in the New vorker and heard Failer talk about it
on NPR.

Leetey should really appreciate the fact that the U.S. Supreme court has
in a very rqre occasion decided a case that has direct application to

our cases, Kyles V., whitley micght just be all we need to get back in
court. 1 am enclosing the write-up on this case.

a very unusual event has taken place here that has great bearing

on mv physical safety and well being. Cn April 23, 1995 an inmate

in my housing unit was slashedwith a razor blade by inmates from another
unit ( adjacing to ocurs) who managed to get loose from their unit because
staff left all the doocrs open and unattended. I could have been slashed
in this incident because I was in the area of the incident a mere thirty
seconds before the attack took place, I absolutely do not want you

or Larry to tell adel about this episode lest he pifti¢ become more
urconfortable than he and you already are. 'he slashing victim sufferad
4 slash on his lower jaw that required some 12-14 sutures. Lhe assailant
no doubt was aiming for the jugular vemn.

Lynns

sirhan p-21014

tAdR-64L

’.0.Box 3476
;orcoran,

CA 93212 - m
g
£
s
STATE Miss Rose Lynn Mangan
PRISON 4445 lighway S0 East e
arson L1 d .
CORCORAN v, NV 89701 (4
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v IRl Y SUITARY 50
ite: Assassinaticn of
Senator .ighert F, Kenned~

Note to editors: 3esanse cf the widesnread interest in

the assassiratirn of -enatcr ..ohevt T, lennedy in Los

Angeles on ' ednesday, June 5, 19¢7, and oroceedinrs in court,

the Cffice of Los Anrel~s County District Attorney Evelle J,

Younrer is nurlishines a wesklw summarv of the case. This is

the 50th surimarv, and cthers will be for release on subsequent

"'ednesdays.

SUNDAY, 1.AY 11 -- According tc a Los Anpeles newspaner (Times),
Attorney lielvin Belli met with the familv of Sirhan 3. Sirhan, the con-
victed slayer of Sen. Rohert T, Kennedy, yesterday.

The newspapcr article, by loel Greenwood and Linda liathews, staff
writers, indicated Belli said 'he probably will handle the appeal of
Sirhan's conviction for the assassination of"Sen. Kennedy.

Continued the news storv:

»He said he w uld meet with Sirhan early this week.

“The announcement set off speculation that 3elli was about to
take over the defense of Sirhan, sentenced to die in the gas chamber.

»1] think the death nenaltv is completely uncalled for,' said
Belli, who defended Jack Iubv in his trial for the nurder of Lee Harvey
Cswald, assassin of President John 7. Kernedy. Luby received a death
sentence but was awaiting retrial when he died of cancer in January, 1967.

“Although Belli said his interest in Sirhan was limited to writing
an appeal brief, an associate indicated 3elli's role could develop into
much more than that.

“"There's no question the family would like him to do that (write

an a peal brief)' said Sydney Irmas, a Beverly Hills attorney associated

with Belli.
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(10LDAY, :u\Y le == oirhan b. Sirhan said today that he will
keep Attorneys urant b. wocper and Russell Farsons “and none other' ¢
fight his conviction and death sentence for the murder of Sen. Robert F.
Kennedy,

According to a Los Angeles newspaper (Times), "It was the first
word from Sirhan himself in response to stories that celebrated Syn
Francisco Attormey lielvin Belli would handie Sirhan's appeal.*

In a statement today, released through Cooper, Sirhan said:

#I, Sirhan Sirhan, having full confidence in my present attor-
neys, Grant B. Cooper and f.ussell Parsons, mewmbers of the California
State Bar, hereby engage them and ncne other to handle my appeal to the
Supreme Court of the State of California and, if necessary. to the Supreme
Court of the United States.®

The statement, continued the newspaper, was signed by Sirhan
and witnessed by Baron Sarkees Lahas, an 4Lrab who served as unofficial
advisor to Sirhan's defense during the 15-week trial, and Sherifi's
Lt. Rudolph Berteaux.

As for Belli, he was quoted Friday in Tucson as saying Sirhan's
family had contacted him and, "They want me to do the appeal," reported
the newspaper.

Reiated the nwWspaper:

vSirhan's brother, Adel, 30, said rsonday he and his mother,
lary, 59, had met with Belli once, but that the meeting had been in-
decisive. He said Belli had not been engaged either to assist or replace

Sirhan's present attorneys.
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wssell o, rarnors A7 Tipkan's Uhree defense lawvers,
informed cf Belli's corment®, 3914 ne ¥as ir, too case  until the bhitter
end.

"1 told him (Sirhan) when he hired me that I would po to the
Sunreme Court of the inited “tates if necessarv, and he shook hands with
me and said, 'That's what I want.'

~Grant 2, Cecrer, Sivhan's chiel delense counsel, said he knew
nothing about 3elli enterins the case.

. Belli said Sirhan's rother and two orothers first approached him
about three weeks aro when he was in lLos Angeles for & trial.

»In a two-~hour meeting durins 8 ccurt recess, they asked him te
enter the case, he said.

- Saturday mornins, Sirhan's motrner and wrother, Adel, met with
2e1li in the lawver's Los An~eles anartment, hdel then agreed 16 arrange
ror the meeting this week between Sirhan and Belli.

"Belli said his main interest was in writing the appeal shoul”
rhe motion for a new trial for Sirhan be denied. That motion, submitted
iast month by Cooper, is schedulad for arrument iay 21 before Superior

Judge Herbert V. '‘alker,

{ljeanwhile, the Los Angeles Herazlu-_.xaminer carried & United Press

International story quoting iirs. ilarv Sirhan as stating "I can't comment

{about Belli) because I don't know that nuch about it.:
{The same UPI story reported that »3Belli said Sirhan was mentally

unbalanced and added, 'Sirhan's not goin- to die. ')
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FAsked i. ot e iy was liouacltfled with oirhan's defense
in view of hig verwy tisn, sael oirhan sai:l, ‘lio, we are not -- not ip
any way.'

Lde said 1o was nis onde. =andfrz tiav Belli's involvement
in the case probably woula b2 in filing & friend of the court brief.
Belli himself was quoted zarlizc as caying he Jid not expect to parti--
cipate personally in any [ur'hz) court ses3lons, but would probably
restrict his efforts t¢ & writien appeal.

vBelii was not irrediatsly available for comment donday.”

Cost of the Sirhan trial to the taxpayers of Los Angeles County
totals 929,285, said Supervisor Xennetin Hahn, "in releasing the final
audit of the most expensive trial in Los Angeles County history," accord-
ing to an article in a Los Angeles legal newspaper (Daily Journal).

winy appeals will add to the expense,- he said, continuing
that he hopes "it prevents the need for enother Yarren Commission which
cost U6 million to investigate the death of President Kennedy."

County costs througn April 30, said Hahn, were ¢570,478;
Sheriff's Department. ,110,000; Pasadena Police Department, .39,978;
Los ingeles Police Derarimer®, 208,829,

Some of the extraordinary costs included 62,045 to alter the
Hall of Justice and Cernt:rnl ijen's Jail ana (58,3397 for witness, jury
and transcribing fees, added Hann.

(iieanwhile, it was charged at a Civil Service Comaision hear-

ing that the suspended Los hngeles County Coroner, Dr. Thomas T. Noguchi,
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down by a Los «ngeles jury ilay 21 in the murder of Sen, Robert F. Kennedy.
*tHe knows we have a long fight ahead and is quite satisfied

we will make eventual headway,' the lawyer said.”
Parsons was the first visitor to the convicted assassin, who

is now in Gan Guentin's Death Row.
* ¥ ¥

SUNDAY, JUNE 1 -- The youngest brother of Sirhan B. Sirhan
was permitted to visit the convicted killer of Sen. Robert F. Kennedy

in a special interview cell at 3an Quentin's Death Row today, according

to a United Press International story in a Los Angeles newspaper (Herald-

Examiner).

However, officials at the prison refused to allow attorney
Melvin Belli to accompany Munir Sirhan, 21, during the interview.

Another Los Angeles newspaper (Times), published an Associated
Press story indicating that Belli was "turned down on two grounds."
According to Philip Manriquez, administrative officer, Belli hadn't
received required advance approval and authorities felt it was not
proper to let Belll become involved with the prisoner without lmowledge
of Sirhan's regular attorneys.

Reported AP:

"Belli had said he was entering the case in comnection with
the death penalty appeal at the request of Sirhan's mother and brothers."

Noted UPI:

"Belli said he was hired by Sirhan's mother to work on over-
turning her son's death penalty.

#t] was asked to work on the matter because of my known opposi-~
tion to the death penalty,' Belli said.”

i
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QRSON INTERVIEWED: PINEDA, James Clarence DATE/TIMg 10-10-68 9:30am

SEX v RACE Lat., HAIRB1lk EYES_Brn HT 5-8 WT 220 DOB  7-12-37

RESIDENCE ADDRESS 3209 E. Poothill Elvd., Pasadena PHONE None

BUSINESS ADDRESS__800 S. Arroyo Parkway, Pasadena PHONE 681-8103
(Except Wed.)

YRPORVATION: (WHO, WHAT , WHEN , WHERE , WHY & HOW)

Mr. Pineda was employed by the Pasadena Gun Shop Inc., 388 ¥, Green St..,
pasadena, during 1965. He was shown dealers record of sale of revolver
or pistol state of California number C675755. He stated that he filled
out the form on August 10, 1965, at 9:30 a.m. The writinc on the form
wvas his except for the signature of the purchaser. He Joesg not have an
independent recollection of the sale. He can I D the weapon sold by
the serial nmumber and Jdescription.

"'the record of sale is a certified copy of the original. The

original
copy_is in the possession of the Bureau of Criminal Indentification and
Investigation, Departrent of Justice, State of California. FPeeper of
the records is ¥r. E. A. Charberlin.

bju/10-15-68

.l!E-vtﬁvdtag W*EQ LR’;LTWL&; $
Sgt’'s. Collins & ratchett
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Z“'F’v CORY. ..

AUGUSTUS MALLARD, €09 West 9hth Street, rdvised
he iz enployed by the Ace Gu:rd Service, 8770 Woodley Avenue,
Sepulvede, Californie, g6 2 guard and was assgigned to the
Ambessedor Hotel for the evening of June 4, g

£

MALLARD arr:.ved at the hotel et 6:00 p.m., and
vos sggigned initielly to gusrd the Emb:esy Reom. VWhile on duty
in the Enbassy Room foyer, MALLARD saw 2 men dressed in a_ﬁ*nd;
bresker Jjacket and derk slecks loitering in the foyer. Ho later
rocognized this individurl to be SIRHAN., MALLARD sdvised the
individusl appesred to be an off-duty weliter or bellhop end was
not scting in & suspicioug menner.’

’ About 7:00 p.m., MALLARD was essigned to the
Venetisn Room to guard Mr. RAFFERTY's function, and he remalned
there throughout the shift. MALLARD took 8 break asbout 8:00 p.m.
and while walking past the Le Cafe Lautrec eres, MALLARD saw
SIRHAN loitering in this area. MALLARD steted this was the lest
time he sew SIRHAN snd added that{ he never obgerved SIRHAN
tslking with anyone, ststing that SIRHAN wes elone both times

he observed hinm.

After midnight, while on duty outslide the Venetlan
Room, MALLARD observed en individuel come crashing through the
crowd, pushing people down, and he heard shouts of "Stop that men.”
Upon hearing these shouts, MALLARD spprehended the individusl,
who wag the source of most of the confusion in the hallway outs de
[ the Embassy Room end handcuffed him. MALLARD advised the
individual turned out to be a reporter for & Los Angeles paper, xt?

T

who wes trying to get to & telephone snd that sfter he turned j

this individusl over to Los Angeles Police Depertment officers,

he went home. o N &
Y ( A s
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as seen on 6-3-68 in the blue V/W. At approximately 8:00pm on
6-4-68 Mr Khan and Miss Kouchan left the headquarters. Upon
exiting the rear of the headquarters Mr Khan and Miss Kouchan
got into their vehicle and drove to the front of the headquarters
where they stopped &nd Mr Khan re-entered., While Mr Khan was
inside a male Cauc, early 20's approached Maryam who was still
seated in the vehicle and the male asked for a ride. Miss Kouchan
recognizing the male as being in the headquarters earlier, agreed
to give the person a ride. When Mr Khan returned to the vehicle
he noticed the male seated in the recar seat. Enroute to Santa
Monica the conversation between Mr Khan and the male consisted
of the male asking for campaign literature of press’ type passes.
Mr Khan refused the male any literature since he had none, but
informed him that if he left his name and address he would durnish
him with some at a later time. The male wrote his name and

-~ address on a picce of paper and gave the paper to Mr' Khan. This
male was Michael Wayne (I-1096).

e e i
BACKGROUND

Mr Khan became active in the campaign due to his involvement with
Robert Kennedy at the time Robert Kennedy was Attorney General.

Mr Khan is an exile from the Country of Iran. He came to the
attention of Robert Kennedy through law suits which were filed
against the Family of the King of Iran. These suits resulted
from 1959 when Mr Khan was involved in a construction job with
United Stated. Mr Khan states when he returned to Iran he was
swindled out of money and material by the King. Upon returning
to the United States Mr Khan was made a political exile by the
King.

Upon returning to the United States Mr Khan started a group
named “"The Unitad Patriots for Justice". He started a campaign
against the King of Iran accusing him of mis-use of foreign

aid money. He supposedly is assisted in this venture by various
members of the tribes which make up part of Iran.

OFFICERS STATEMENTS

Officers first came in contact with Mr Khaibar Khan as a result of
checking volunteer cards at the Kennedy Headquarters. It was
brought to officer’s attention that numerous volunteer cards

were made by the same person due to handwriting. It was also found
that the cards (24 in all) had the same address listed on them

as Mr Khan's. Upon checking this address it was found that Mr
Rhan's ex-wife resides at this location.

Mr Khan's ex-wife (Talat Khan I-314) was contacted by Sgt. Sartuche
and he was informed that Mrs Khan had been separated for some

time and that she was not involved in politics as was her husband.
Mre Khan contacted xhnlbar and he in turn notified our department
of his whereabouts. An appointment was made for an interxview

on 6-18-68, ,‘ ; (/ A
\4AD%4
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Summarizing at this point, we find two basic groups involved in
the Los Angeles area, The first includes Jin Braden (AKA Eugene Hale _
Brading); Joseph 1, Arnof®; Gerald Chasey Vallace Whitp and Arthur Tolll
Four of the five share a comnon office (Room 402)3 four of the five
share a businegs partnership, and four of the five shaie, by implica.ion
and public tesiinony, involvruent in & bribory-conspiracy indictnent,
Jim Braden is the circumstantial link to the assassination of John '
tannedj in Dallas, ‘ -
Thav brings us to the sccond grouﬂh Bf: Stanley Dubring the El
@ rurate Corporaiton; the Kassetfenily ant*liichael MoCowan) fhe link
to the assagsination of Hobert Kenncdy in Los Angel>s is Hichael HcCowapf
he 1ink between the two groups is Dr, Stenley Dubrin and the Big A
discount storc, ‘fhere are Porsons o the fringes of both grouvs
connected to the office of the mayor of lLog Anceles, There is city
recroavion and parks aommissicn r Mel Pierson®™ho was nlloggd to have
reccived a 120,000 casch pay-off in ordrr to have lMayor Yor#y' 1ift his vctio
on the Canogo Park zoning case, Yhere ig Ronald J, Ellensohn, the Yorty
aide involved in the Kagsabs' land deals,
Thcere arc others on the f-inzes, but none relelively inportent,
Quits obviously, a ceaspirecy 1o mugd,r & @resident of U8, Seirta sovls
not possibly involve @0 My povlec, Dut conspiractes tre establiched by
. the 1;’11‘1‘.:1“;; 07 wovle and plac: s tor ther,

(llore)

@)
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And, in this particular investisation, the link (¢r links) streteh
_ . all the way from Dallas to Les Angeles. It remains to be gcen ot this

point if the links ar: forged out of steel or tin foil,

{more)
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THR SIRHAN D ¥Ris THAN

According.to the newspapirs, %Russell Parsons vas the first attorney
named to d:fend Sirhan Sirhan,” In fact, the first lawyer picked was
Grant Cooper}y the most proninent crininal lavyer in California., Coopar was
personally chogen by A.L, Wirin, chicf counsel for the Anericanvciviiy,
Liberties Uniok in Los Anpcles, Wi;in had been in constant contact with
the youmg Jordanian immigrant immediately following thé assaésination of
Robert Kennedy, his avowed purpose to protect the suspect's
constitutional rights and gain hinm a fair trial, Virin secmed uncasy in
the role, and clearly di& not want to represent Sirhan, So the name of
Grant Cooper was agrzed upon betveen Sirhen and Wirin, According to his
notebooks, Sirhan was faécinated with eriminal cases, panticuiarly ths
mard >r trial of a d:puty district attorney who was convicted of killing
his wife and her lover. So the name of Grant Cooper was wéll known to
Sirhan, But Cooper's name would not be made public for avhile, He was
tied up in Unitod States District Cowrd, representing & d:fendant in the
Friars cIu¥ cheaving scandal, And it was cgroed  thau should Cﬁoper's neme
be link:d publicly with Sirhan, it might J:opardizc his case in f::derall
court, So sonaonc, it's hot knowm exactly vhom, provided the names of
several other lavyers vho could possibly hoandle the case until Cooper
was available, ‘ﬁu&list was takn to Siritan Sirhan at his jail cell, and
almost without hesgitacion h» look-d at the siy or seven nuacs available
and sclect :d RBussell Parsons, Parsong was not as well knowm to the
public as Grant Cooper. Bul in legal -lveles, at one tinme, his name
‘was alnost a logend.

(liowve )




Those well acquaini~d with Parsons said he haﬁ a deep hatred for
. Robert Ken'nedy." The hatred dated back to th: tim: Kennedy was a
counscl for tho Senat: Rackets Committee which had boen locking into
Parsons' connections with the underwvorld,

Almost immediately aft:r Parsons was naned counsel for Sirhan, he
crcated & furor in an interview that was covered by every television.'
gtaticn and nowgpap2y in Los Angglés. Parsons said Sirhan;paé getiing
nail from people "who tnought he had done a good thing,"

Despite that remark, Russell P?rsons'legal qualifications were in _
outstanding ord.r although his age, about 70, hardly made him a candidate
for a gruelling criminal trial that would be +the most publicigzed in
American histpry; There was spaculation that Parsons had Been
sele:ted becausc the prosecution had an ironclad case and ﬁe would be
the idzal choice to app=al the verdict. Parsons was an oxpert in the
field of evidence, He was the muthor of the appeal that led to the
famous Cahan decision by the U,S. Supreme Court which laid dovm new ground

rules governing the use of evidence by police and the or osecution,

He was‘also the authcr of another appecl that turned inte & landmark daae,

the Caruso decision,

Vhen Parsons took the Sirhen cese his 1-gal errd-nilals were well
punl...scd, but past and present connrctions were overlooked, The
conn~ction with former polic man Hichaul LeCowa® wag a notter of public
record.  And soon MeCowan would be at Parsons' sid: in the role of
chief dnvestigelor,

|

!
(More)




“'In the ‘early 1940s, in his role as a deputy district attorney,
Parsong was one of three prosecutors assigned & licensing 3c§nda1
involving former California liquor czar William G, Bone}li, Bonelli
{who eventually fled to'Mexico) began playing rough when he learned
Parsons was on the case, Parsons ‘yas first accused of falsifying
his civil gervice applicavion by stating he had never been arreasted,
It wes brought out that as a young man in 1928 Parsons was named three
timeg in felony complainis thaﬁ charged him with issuing bad checks.
The previous year, in San Bernardino County, Parsons reportedly made
good on a number of checks bounced by the bauk, All of the checks vere
for fmall anounts of money.

Still again, in 1927, Parsons pleaded guilty to obtaining property

wder false pretenses in a Whittier Justice Court and was given a six.nonth

suspendé& sentence, Responding to the charges, Parsons admitted he
had been financially embarassed in 1927 and 1928, Be said the
transactions resulted from an oil company he managed which ran into
‘financial troudle, The %%5?5;5 againgt Parsons were made public by
g Los Angeles civic leader named Clifford B, Clidtomk, leader of a
political orgenization named CIVIC, Clinton was & bittor political
foe of the district attorney a% that time, Burton Pitts, Parsons had
Pitto' supvort all the way. Parsons managed to stay on the case and
céunty officials rcfuscd to toke action against hin despito the

falsce statonat in his jJod applicamion;

} (more)




. In the late 1940g, Parsonscwent into private wactice, One of his major

cases involved the defense in 1949 of a number of high-ranking Los
tngeles policemen vho had becen indicted by the grand jury om corrupticn
charges; Phe word star ted sprecding that Parsong could be counted on
when & cop was in trouble., Then, too, there weré rumbles that Pargons vaz a
nouthpiece for the "mobdb," |

In 1959; the reform mayor of Los Angeles, Pletcher Bouron, finally
erumbled under too much political erossfire from his o0ld enemy, the:
Los Angeles Times, wnd was singled out for a recall election, Among
those vho dccided to oppose Bowron was ettorney Russell Parsons.*
The rumdbles of mob connections grevw louder and finally the Bowron
forces unvelled their most imporiant piece of evidence Yo make the
point, a letter Parsons had writien in December 1944 to the chief county
probation officer din Cleveland, Ohic. In that letter Parsons asked
that probation be 1ifted in Ohio on m, the small time hood who
made good as the number one mobster on the Vest Coast after he moved to
Los Angeles, lickey Cohen's nane was a legend in 1950, Besides

beating up other hoods who picked on Little 0id ladlics, Cohen

managed to survive assassination attempts; keep control of a flourishiné

bookmeking industry, and enforce whati had to be enforced in the sireles
of the underworld.. S0 Parsona' letter on Cohen's behuolf came as a nild

surprise, partlculerly that part in which he wrole auvout Conen's

“yehabllitation,”

(more)
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Lon ANOVLEE 1D. CALIPONNTA
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o Deoembez" 18, 19044

Mr. #1lliam Dillon
Chief Probation Officer
Cuyahugo County
Clevoland, Ohio

In re Yiokie Cohen !
Ly doar 31ir;

Ploeso be advised thet I have known
L>. Cohen for four or five yoars and s also
acquaintod with s« numbor of substential
peoplo hero in tho somruni ty ‘with whom he is
soquaintod and assooistos., I understand tnat
he 1g desirous or tormineting his provation
prooecdings and I an surs that nigs conduot
here indfoatos that he ans rehebllitated hin-
self. Anything you oan 40 ror niw will be
much approoiated, .

Yery truly yours,

t WUSwaLl O PARSONS
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. asked tc¢ comment sbout the letler, Parsons said he could not recall
wvriting it, But he did recall that Cohed had gotten into somz kind of
trouble in Cleveland once upon & tine, {The records in Cleveland showed
that Cohen and one of his followers, Frank NiecolA, had been
convicted of embezmzlement in Clevelsnd in 1949; Parsons enphatically
denied that Cohen was a contributor to his canpaign, "As a matier of fact,"A
he said, "I'm not very friendly with Cohen at the moment,” 1t was the
contention of the Bowron forces that the recall election was financed by
the wnderworld., Parsons made a poor showing and that endcd his career in
politics." | '

Among Parsons' more famous clients was a local Hafid kinpin, Joe
' Sdea; Defending Sieﬁ on charges of .conspiracy and extortion in a case

in which the wndervorld was ac:used of irying to muscle in and teke

. control of welterweight boxing éhampi on Don Jordmi,. Parsons described

hig client ag “a neighbor who stuck his nosc in a family affair and got
hurt,® _ |

Ag a criminal attorney, Parsons was bound to associate with many
ghady characters, But, the fact is thce Parsons' record is one of
contradictions, One of the great probloms during the trial of Sirhan
Sirhan and the deys lesding up to it was thet of secﬁri‘by.' Supposcdly
every person who cance in contact with girhau! was of wninpeachalle
character, Yet, at Parsons® personal direction, the man closest to
Sirhan, thc one whe wasg consvenily as hin_sidc; vag a coavicted felon,
former policensn Hichael MoCowan)

(nore)




Under the law, breausc of his f:lony record, MeCowan was not
. entitled 1o take the stat: bar examination and qualify as an attorney., Yet

vacn there was a private conference in the chambers of trial judge Uerbert
V, Walkcer involving Sirhary MeCowan was alvays pregent,

The group that gathered in chonbers also consisted of defense attorney

W Sokmrikernman of lNiov York, a mm of groat distinction in Eestern

legal circles vho happoned to be Jéwish, and Grant Coopd, That
case in federal court involving the Priars Clud cheating scandal had
turned into a nightmare for Coopcr, His cliznt had lost, and now
a federal grand jury was investigating Cooper and other aitorneys in the
case because a copy of the secret indictment had mad: its way'into

the courtroom -- spceifically, on the cmunscl tabls of Grant Cooper,

S5till another attorney 'frequr:ntly mad> his presence felt in the

chamb:rs of -Judg: Walker, a man wiose interest in th: casc, on the
. 3
surface, was much greater than that of the other mcmb:rs of the

defenge team , His name: Issa Fakhigm, ™

(MOR3)
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PERSON INTERVIEWED: AusO.YI, Jonn DATE/TIME  12-19-68

IS VAR RN

SEX ' RACEHung. HAIRBlk Eyr.; Ben  Hr 5-8 wr 160 pop

raadl-Iy

RESIDENCE ADDRESS 3644 Corona Ave. Norco PHONE 735-4466

BUSINESS ADDRESS 13200 Citrus, Corona PHONE RE 7-1961

, WHERE, WHY & LOW}

Mr. John Abonyi was interviewed at his home, located at 3644 Corona
Ave., Norco, on 12-19-68, 6 p.r. Mr. Abonyi is presently employed at
the Granja Vista Del Rio Ranch, 13200 Citrus, Corona as a watchman.

Lr. Abonyi has been employed at his present occupation for approximately
(3) years.

Mr. abonyil recalls Sirhan B. Sirhan became employed at the ranch as an
exercise boy in the month of June 1966. Mr. Abonyi states Sirhan did
not have a car when he (Sirhan) first started working at the ranch,
subsequently, Abonyi volunteered to give Sirhan a ride too and from
work. Abonyi relates Sirhan resided at 2090 5th st,, Nerco, and that
he would pick Siyhan up at this location in the mornings and take him
to work. Abonyi has never been inside of this lacation nor does he
know if Sirhan ljived alone. Abonyi assumed that Sirhan lived alone,
because, he never say anyone else at this location,

Mr. Abonyi states he and Sirhan bacame very close friends and that
Sirhan came too his house many times for dinner or a social visit,
Abonyi states that he and Mr., Joe Tarjani who lived with Abonvi were
the only frien:s that Sirhan had. Sirhan was a very hard worker but
did not make frjends among fellow workers.

Mr. Abonyi rélated that he felt the main basis for his close relatins™
ship with Sirhnn was the fact that they were both foreignors and tha
fact that they could both converse in German, Mr. Abonyi states hn
and Sirhan had conveXsations in regards to politics, but, Sirhan newer
made any rash nratemehts about any political groups or persons.

Mr, Abonyi describes Birhan as an intelligent, industrious young man.
Abonyi could not reaall ever seceing Sirhan angry, and stated that
Sirhan was always & gentleman. Abonyi states that after work he and
Sirhan would ocrpgionaly stop at a bar at the coransr of Citrus and
Hamner (The Muwile), Abonyi states he would drink baer and Sirhan
would drink & ~of¢ drink, and he and Sirhan would shoot pool. Abonyi

relates that hc naver saw tirhan drink, and that Sirhan was alvays a
centleman whilc a4 the tar.

: Riull-22289. . .. _ ) . Continued
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ABORYY . John - Continued 1-4600

ir. Abonyi states Sirhan had an intense desire to become a jockey ang
that he and Sirhan spent much of their time together talking about
horses and Sirhan wanting to become a ijockey. Abonyi states when he
was young he was a jockey and a horse trainer and he told Sirhan that
he felt he (Sirhan) was tooc old and too big to become a jockey.

Abonyi states, although, he told Sirhan that he did not feel he (Sirhan)
could ever become a jockey, Sirhan would state that he wanted to become
a jockey and that one day he would be a good jockey.

- yhbonyl states during the latter part of Sirhans employment at the ranch

-~
py

“ Sirhan bought a car a 1961 Ford Galaxie for approximately $500.00 )
dollars. Abonyi recalls that after Sirhan purchased the car he {Abonyi)
discontinued picking Sirhan up and taking him to work. Abonyi states
he did not see Sirhan as often as before, but, he and Sirhan still
remained close friends.

Abonyi recalls sometime in November of 1966, Sirhan was thrown from a
horse he was exercising and was hurt, but, Abonyi does not know to
what extent Sirhan was injured. Abonyi states Sirhan terminated his
employment at the ranch shortly after the accident and he has not seen
Sirhan since.

Abonyi states he was very shocked upon hearing that Sirhan had shot
Senator Rennedy, and stated he felt during the time he knew Sirhan
that Sirhan was as innocent as a thirteen vear old.

My, Abonyi was advised that Sirhan had been in Corora in June of 1948,
Mr. Abonyl was very surprised and stated that he did not believe this,
because if Sirhan had been in the area he would have stopped by to see
him.




the Senator moan several times, "0Oh, Ethel." Several other
times the Senator moved his lips and legs to a morz comfortable
position. Dr., Abo stated that the only thing he did medically
for the Senator was keep the wound bleeding to prevent a clot
from forming and causing internal hemorrhaging. The Senator
never lost any great amount of bleood at this location, just a
little seepage. Dr. Abo also kept other doctors from jumping
on the Senator's chest and trying to give him artificial res-
piration or massaging the heart. Several persons tried mouth-
to-mouth resuscitation; however, Dr. Abo would not permit it.

PDr. abo assisted the ambulance attendants in placing the Senator
on a stretcher at which time he heard Kennedy state, “"No, no,
don't.” Dr. Abeo was very critical of Central Receiving Hospital
as to how the Senator, "was dragged to Central Receiving and
examined by someone who is not a specialist." After the Senator
was removed from the kitchen arsa, Abo returned to Schrade, who
was pale and still bleeding.

ABO, STANLEY MRS.

Mrs. Abo was a campaign worker for the Kennedy administration
and was at the Embassy Ballroom on June 5, 1968, accompanied

by her husband, Dr. Stanley Abo. After the victory speech by
Kennedy, he left the podium and entered the kitchen through the
swinging doors. Mrs. Abo heard the sound of balloens bursting.
She first heard two, then several more in succession. Someone
exited from the pantry and said there had been a shooting.

Doctors were being called and her husband, Dr. Abo, was admitted
into the kitchen. Mrs. Abo did not enter. While still standing
in front of the doors, Mrs. Abo observed Mrs. Evans come out
with blood streaming from a wound in the head. Someone inside
called for ice, and she went to a bar and secured some ice and
passed it back inside. She did not see any ygirl wearing a
polka dot dress.

ABONYI, JOHN

Mr. Abonyi stated he worked at the Granja Vista Del Rio Ranch in
Corona with Sirhan. He had driven Sirhan to work when Sirhan
lived at 2090 5th Street, in Norco. BAbonyi describes Sirhan as
intslligent, industriocus and a gentleman. He never saw Sirhan
become angry. At that time Sirhan's main ambition was to become
a jockey, though he was told he was too old and too big. He
never saw Sirhan take a drink though they often went to a bar

to shoot pool. Mr. Abonyi recalled that in Novembeyx 1966, Sirhan
was thrown from a horse. Sirhan terminated his employment at
the ranch shortly thereafter. He also recalled that Sirhan
wned a 1961 Ford Galaxie.
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] of ficers did not find in the subject vehlcle any of the pErsonal

2 property which had vesn authorized to be seized. Your affiant has

3 since ascertalned that the 1958 Chrysler which was sesrched was

4 owned by cne Robsrt Jean Ginbror who is presently employed as a

3 sook st the Ambassador Hotel in Los Angeles, the scens cf the

6 attempt on Senator Kennedy's life. Mr. Ginhroz has tentatively

7 peen eliminated as a suspeot in this case.

8 At approximately 9:3C a.m. on June 5, 1968, Officer Travis
9 white of the Los Angeles Police Department, Rampart Jivision, gave

10 your affiant the automobile key found on the person c¢f the man whe shot
N Senator Robert P. Kennedy. At approximately noon on June 5, 1968,

12 Sergeant James Evans of the Los Angeles Police Departaént,

13 Homicide Division, informed your affiant that the previously

14 ynidentified person who had shot Senator Robert F. Kennedy had been
15 4dentified as one Sirban Sirhan. Sergeant Evans also informed your
6 affiant that the ownership of the revolver taken from Sirhan 81rhnn
7' by Rafer Johnson and given to officer Travis Wnite had been ‘trased

18 to Sirhan Sirhan's _brothers, Adal and Hunir Salaneh “who rcsido with

19 31rhan Sirhan at 636 East Howaird, Pnsadona | Scrgotnt Evans further .f;
20 informed your affiant that he proseeded o the Sirhan residence in
21 Pasadena and transported Adel Sirhan and Munir Sslaneb 3irhan down
2 to the Rampart Division of the Los Angeles Folies Department and
23 g¢onducted an interview of them in whish they advised hiz that thelr e
24 brother, Sirhan Sirhan, owned & white over pink over white 1956 oy '
25 1957 LeSoto.

26 At approximately %:00 p.m. on June 5, 1368, FBL Agent

27 Willie wWhite informed your affiant that he, Willie White, had been

28 informed by FBI Agent Joseph A. Hanlon that he, Hanlon, had found

29 a 1955 DeSoto, license plate number JWS 093, parked orn the eust side
30 of tre street on New Hampshire Avenue, one-half bloak scuth of

3 wiisnire Boulevard in the City of Los Angeles.

32 Armed witli this information, at approximately #:30 p.w.
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I, WILLIAM W. HARPER, being firxst duly sworn, depose

as follows:

1. I am a resident of the State of California and for
approximately thirty-seven years have lived at 615 Prospect

Boulevard in Pasadena, California.

2., I am now and for thirty-five years have been

oy engaged in the field of consulting criminalistics.

3. My formal academic background includes studies
at Colunbia University, University §f California at Los Angeles
and California Institute of Technology where I spent four years,
including studies in physics and mathematics with the major por-

tion devoted to physics-research.

‘Mé.. uy ptactical ex@erlence anﬂ posxt;ons held include
: - seven years -as consnltzng ceriminalist to the pasadena Police
’ o _mpartaant where I was xn charge of the 'rechnlcal Laboratory
. engaging in the technical phases of police training and all
'technlcal field investigations including those 1nwolv1ng fire-
arms, I was, dur1ng world war II, for three years 1nxcharge of
technical investigation for ‘Naval Intelligence in the 1lth

Naval District,located at San Diego, California.

After my release from the Navy, I entered private
practice as a consulting criminalist. Extending over a period

of 35 years X have handled roughly 300 cases involving fire-

(50




I, WILLIAM W. HARPER, beiny first duly sworn, depose

as follows:

1. X am a resident of the State of California and for
approximately thirty-seven years have lived at 615 Prospect

Boulevard in Pasadena, California.

2., Y am now and for thirty-five years have been

~ engaged in the field of consulting criminalistics.

3. My formal academic background includes studies
at Columbia University, University of California at Los Angeles
and California Institute of Technology where I spent four years,
including.studies in physics and wmathematics with the major per-

tion devoted to physics research.

4. ¥y practical experience and positions held include

seven years as consulting criminalist to the Pasadena Police

. .. Pepartwent where I was in charge of the Technical Laboratory ]

engaging in the.te#haical phases of police training and all
technical field investigations including those involving fire~
ares, I was, &ur_iﬂg'ﬁorl_d war IX¥, for three years i:;?-’féha:wge' of
technical investigation for Naval Intelligence in the 1lth |

Maval Pistrict,located at San Diego, california.

After my release from the Navy, I entered private
practice as a consulting criminalist. Extending over a period

of 35 years I have handled roughly 300 cases involving fire-
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arms in homicides, suicides and accidental shootings. I have
testified as a consulting criminalist in both criminal and
civil litigations and for both defense and prosecution in both
State and Federal Courts. I have gualified as an expert in
the courts of California, Washington, Oregon, Texas, Nevada,
Arizona and Utah. T am a Fellow of the American Academy

of Forensic Sciences.

§. puring the past seven months I have made a careful
review and study of the physical circumséances of the assassina-
tion of Senator Robert F. Kennedy in Los Aﬁgeles. California.

{n this connection I have examined the phyéical evidence intro-
duced at the trial, including the Sirhan weapon, the bullets
and.dhell cases. I have also studied the autopsy report, the
aatopsy photographs, and pertinent portions of the trial testi-

nony.‘

6. Based on my hackgrounﬁ and training, upon ny
experlence as a consulting criminalist, and my studies, exami-
‘mnation and analysxs of data related to the Babert ¥. ¥ennedy
aﬁsass;natlon. I have arr;ved at the follau1ng findings and
opinions:

A. An analy81s of the physical clrcumstances at
the scene of the assassination discloses that Senator Kennedy
was fired upon from two distinct firing pesxtxons whlle he
was walking through the kitchen pantry at the Aﬁbassador Hotel.
FIRING POSITION A, the position of Sirhan, was located directly
in front of the Senator, with Sirhan face-to-face with the

Senator. Thls poSltlon is well established by more than a

EXHIBIT "A"




(’;}fﬂu'é Posiries B, 15 g
dozen eyewitnesses, A second firing position’was located in
CLEARLY ESTHbusgla gy, rHe merersy givcer, A (o)
close proximity to the Senator, immediately to the right and

AL 1w

rear. It was from this position that 4 (four) shots were fired,

L)

three of which entered the Senator's body. One of these three
shots made a fatal penetration of the Senator's brain. A
fourth shot passed through the right shoulder pad of the
- Senator's coat. These four shots from Firing Position B all
produced powder residue patterns, indicating they were fired
. . from a distance of only a few inches. They were closely -

grouped within a 12 inch circle.

In marked contrast, the shots from FIRING POSITON
A produced no powder residue patterns on the bodies or clothing -
of any of the surviving wvictims, all of whom were walking behind
the Senator. These shots were widely dispersed.

‘ , Senator Kennedy received no frontal wounds. The
three wounds suffered by him were fired from behind and he had

entrance wounds in the i)osteri.or portions of his bodf.

 B.’ Xt is evident that a strong conflict exists
between the eyewitness accounts and the avtopsy fi.n-:dings. This
. . comflict is totally irreconcilable with thseng;pothesis that
oaly'rsuhan's gun was involved in the assassination. The con-—
fiict can be elin’inateé if we consider that a sééond gun was |
being fired fro:g PIRIEG gosi'rm B'concur:;gntly with the firing
of the Sirhan gun from é'mms POSITION A. It is self-evident
. that within the brief period of i:he shooting {roughly 15
seconds) Sirhan could not have been in both firing positions
at the same time. No eyewitnesses saw Sirhén at any position
other than FIRING POSITION A, where he was quickly restrained

by citizens present at that time and place.
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rear. It was from this position that 4 (four) shots were fired,

three of which entered the Senator’s body. One of these three
shots made a fatal penetration of the Senator’s brain. A
fourth shot passed through the right shouilder pad of the
- Senator's coat. These four shots from Firing Position B all
produced powder residue patterns, indicating they were fired
. . from a distance of only a few inches. They wvere closely

grouped within a 12 inch circle.

In marked contrast, the shote from FIRING POSITION
A produced no powder fééidue patterns on the bodies or clothing -
of any of the surviving victims, all of whom were walking behind
the Senator. These shots were widely dispersed.

, Senator Kennedy received no frontal wounds. The
three wounds suffered by him were fired frow behind and he had

entrance wounds in the posterior portions of his body.

_ B. It is evident that a sl:ro::j conflict exists

_ between the eyew:.tness acoolmts and the autopsy fmduxgs. This
. .' ‘ | ‘mmfli.cl: is totally mecomxlable with thej h;pcthesis that

V only Sirhan's gun was involved in the assassination. The con-;
f1iet con be. eliminated if we consider that a second gun was
being fired from FIRING POSTTION B commcigntly with the firing
of the Sirhan gun from FIRING POSITION A. It is self-evident

that within the brief period of the shooting (roughly 15
geconds} Sirhan could not have been in bot:h firing pos:.twn
at the same time. No eyethnesses saw Sirhan at any position
other than FIRING POSITION A, where he was quickly restrained

by citizens present at that time and place.
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¢, It is my opinion that these circunstances, in
conjunction with the autopsy report {without for the momant
considering additional evidence), firmly establish that two

guns were beind fired in the kitchen pantry concurrentliy.,

D, There is no reasonable likelihood that the

shots from FIRING POSITION B could have been fired by a person
'aéﬁempting to stop Sirhan. This is because the person shooting
from FIRING POSITION B was in almost direct body contact with
" the Senator. This person could have seen whexe ﬁis shots would
strtke the Senator, since the fatal shot was fired (muzzle) £rom
one to three inches from the Senator s head. Had Sirhan been
the_intended target, the person shooting would have extended
his arm beyond the Senator and fired divectly at Sirhan. Fur-
thermore, two of the shots from FIRING POSITION B were steeply

upward; one shot actually penctrating the Ceiliﬁg overhead.

_ E. The police appear to have concluded that a
iotal of eight shots were fired with seven bullets accounted
for and one bullet unrecovered. This apparent conclusion,

- £fatlds Lo take into account that their evxdence shows that &

fourth ghet from FIRING pos:cnm ‘B ‘ sh_the right ‘ghoul-

] ] ‘f-;m pgg]g to front. fhis drot was
fired from a distance of apptﬁximately one inch accoxﬁinq to.
’the testimony. It could not have been the shot which ' struck
ictim panl Schrade in the forehead since schrade was behxné
the Senator a and traveling in the same direction. The bullet
producing this hole in the shoulder pad from back to front
could not have returned by ricochet or otherwise to strike
schrade in the forehead. This fourth shot from FIRING POSITION
B would indicate © {nine) shots were fired, with two pullets
unrecovered. This indication provides an additional basis for

the contention that two guns were involved, since the Sirhan -~

Aobnua £ired onlv 8 (eight) shots. </}ﬂ;)




F. ¢ohe prosecution testimony attempted to establish
that the Sirhan gun, and no other, was involved in the assassina-
tion. Tt is a fact, howszver, that the only gun actually linked
scientifically with the shooting is a second gun, not the Sirhan
gun. The serial number of the Sirhan gun is No. H53725. The
gerial number of the second gun is No. H1B602. It is also an
Iver Johnson 22 cal. cadet. The expert testimony, ba:.;ed on
~ma\’t:c;:ixy_:; the three test bullets of Exhibit 55 1n ccﬁ/n;arison
. ' lnicroscope to three of the evidence bullets (Exhib:.t 47 removed

from the Senator, Exhibit 52 removed from Goldstezn and Exhibit

54 yemoved from Weisel) concluded that the three ev:.dence bullets

were fired fxrom the sage gun that fired the three test bullets
of Exhibit 55. The physical evidence shows that the gun that
fired the three test bullets was gun No. H18602, not the Sirhan
gun. fThus, the only gun piaced at the scene by scientific evi-
dence is gun Ro. H18602. Sirhan's gun was taken from him by
citizens at the scene. I have no information regarding the back-
ground history of gun No. H8602 nor how the police came into

possession of it.

] . | evidence. This gun was never 1dent1f1ed scientifically as having
fired any of the bullets remved from any of the victims. Other
than the apparent self-ev:.dent fact that gun lio. 353725 was .
forcibly removed from Sirhan at the scene, it has not been con-

nected by wmicroscopic examinationa or’ other scientific testing to

the aqtua'l shooting. .

. B. %The only reasonable conclusion from the evidence
developed by the police, in spite of their protestations to

the contrary, is that two guns were being fired in the kitchen

EXYHYRITN AT

G. Bo test hullets recoverad from the Sirhan gin are in




pantry of the ambassador Hotel at the time of the shooting of
Senator Kennedy.
1. From the general circumstances of the shooting the
ohly reasonable assumption is that the bullet removed from
wvictim Weisel was in fact fired from the Sirhan gun. This bul-
let is in near perfect condition. I have, therefore, chosen
it as a “"test" - llet from the Sirhan gun and compared it with the
bullet removed from the Senator's neck. The bullet removed from
the Senator's neck, Exhibit 47, was one of those fired from
FIRING POSITION B, while the bullet removed from Weigel, Bxhibit
54, was one of those £ired from FIRING POSITION A, the position
of Sirhan. My examinations disclosed no jndividual characteris-
tics establishing that Bxhibit 41 and Exhibit 54 had been fired
by the same gun. ( In fact, wmy examinations disclosed that bullet
Exhibit 47 has a rifling angle approximately 23 minutes (14&3
greateéer than the rifling angle of bullet Exhibit 54.) It is,
therefore, my opinion that bullets 47 and 54 could not have been
fired from the same gun. | |
- whe above finding stands as independent proof that two
- guns were being fired concurrently in the k;tchen pantry of the a
.Anbassador Hotel at the time of the shooting S
" J. The conclusxons I have arrived at based upon my
rfindings are as. fou.mnz :
(1) Two 22 callbre guns ware involved in the
ussassination. _
(2) Senator xennedy was killed by one of the shots
fired from FIRING POSITION B, fired by a second gunman.
{3) The five surviving victims were woiunded by
girhan shooting from FIRING POSITION A. |
(4) It is extremely unlikely that any of the bul~

lets fired by the Sirhan gun evexr struck the body of

Senator Xenncdy. : : rfii;;y :"
- 6 - (i .. - ,,,--"j .




A (5) It is also unlikely that the shooting of the
| Senator could have accidzntally resulted from an
& attempt to shoot Sirhan.

_ pated: December 28, 1970.

g: . ‘ - M ' . &

& - Qb o U Mt |

Wiiliam W, darper '/

5 STATE OF CALIFORNIA )} §

4 ' ) ss. 5
COUNTY OF LOS ANGELES ) o

on this 17 day of December, 1970, before me appeared,

personally. WILLIAM W. HARPER, known to me to be the person whose

" name is subscribed to the mthmmst.ruuent. and acknowledged -

t.bat he executed the same.,

%ﬂm f ;?ﬂ %

Notary Public in and for said County

and State .
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WiiICGH concluded by stating that he feel: trat thgt

pur. omality change which took place in SIRHAN BISJARA SIRE
afier hie necicent muet have potten™worse in the »est ycar
cince WeLlCHl has hwd contact with him, end thet he "went
o hir mind, or that something wes preying on his amind.’ -

ihr"‘“’ LA S

WELCH said that SIRHAN was particularly friencly
with I'RANK DONORAMA, one of the bosses or supervli:ors at:
Grange Viste Del Rio, He added that prior to SIRHZAK's
acéident, BURT ALTFILLISCH had been so impressed vit:. S.
poteatiol that ne offered SIRIAN 2 good administr:tive
job at Granja Vista Del Rio., 8IRHAN declined thi: offer .
inermach we he preferred to work directly with th: horscs
ol become a good rider, .

.
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RESLES SRLNCN S MR IS HE PRONE

OO \-,~._.c;,.-.:m':,wzam,ﬂ?wﬁﬁ,ﬁﬁ? o) )] 7, .
. . § 7
M 3 v

.. Joca. recoré or wants on the above name or AFA. Securivy
w.t w i Carpencer through the Calif. Racing Assoc. shows
e -a-eot has pricr narcotic amd petty larsemy ayrests in
w5 lonied a stable license im Feb. 1960 and lager had "
Lpendea In New Jersey. . . %S'

- £ .

Coee e aodpired Sor a stacle license at Santa Anita undex the ' ¥

g c: ‘rank honneraurma. hfter receiving a license the association ;-

.- . cut boancratmras' real name was Rainistella and again spended |
: . RN f

-, o

*n suept, of 1967, Rainistella attempted U5 buy a 1962 Ldn. {
‘ie. o0l 895 financing it through Bank of Am. exrica. K

- ay thn subiect toox possess.on of the veh, he made no
Av 3 ronths. The veh. was later located on a ranch in Co

. - sensed, 4
jf T v ! . - 2 b4 .
L sub.ect's las+t address (19¢7) was at 13200 Cierus, Coran

4w oort Altfillisch who is a horse owner and poss. Ie 3
:Q§\ aimistella through a marriace in the family. Phé - (T14) 73%
N

I 4o

e R T TR T T A ' ' , ]
‘oow& n1u€illiscn was contacted ~nd stated that Raimistella: hi
ths

e . vlaa Darian in March of 1967 .8 an exercise bovy. A few
~..&, Runistella became a heavy drirker and was iropped fron ¢ne !
..1. xainistella hasn't besn seen by Altfillisch for.appno%.'on

ar, ’ ? Pe

. - ( B

¥ b3
St 1isen stated that the BT had been to his ranch and dh‘CKedlthdgf
: L iaw - @ Loth mair’e olle and Sirisan. Sirhan worked on thai.
+ . ¥

E

. . L. . . - . o S o N .
otz ey axe o) 038 taen eI, £ LN

ey s “eprera-ma GO have a two page sneet, his lato#
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INTERVIEWS

XHAIRAR KHAN DATE/TIME 6-108-68
LA* oS Fo5 R

SEX___ MRACE_ IramHAIR Blk EYES prp HT 5-20WT 175 POB_¢c4=26

PERSON INTERVIEWED:

RESIDENCE ADDRESS 104334 PHONE __ 47%«1849
PSINESS ADDRESS self smploved PHONE

ib/8-8-68
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" Page #3 Khaibar xull) 1-2164)

as seen on 6-3-68 in the blue V/W. At approximately 8:00pm on
6~4-60 Mr Xhan and Miss Xouchan left the headquarters. Upon
exiting the rear of the headquarters Mr Khan and Miss Xouchan
got into their wehicle and drove to the froant of the

vhers they stopped and Nr Xhan re-entersd. While Mr Khan was
inside & male Cauc, sarly 20°'s approached Maryam who was still
seated in the vehicle and the male asked for a ride.

Mr Xhan is an exile from the Country of Iran. He came to the
attention of Robert Kemnedy through law suits which were filed
against the Fanily of the of Iran,

States Mr Xhan started a group
for Justice". He started a campaign
the King of Iran accus him of mnis-use of
is assisted in this venture by various
-make vp part of Iran.

paxson due to handwriting. It was also found
that the cards (24 in all}) had the same address listed on them
as Mr Xhan's, Upon checking this address it was found that Mr
Xhan's sx-wife resides at this iocatiomn.

Mr Xhan's ex-wife (Talat Xhan 1-314) was contacted by Sgt, Sartuche
and he wan informnd that drs Khan had been separated for soms
time and 4hot she was not involved in politices as was her husband.
" ! Khaibar and he in turn notified our department
An agpointment was msde for an interview




February 15, 1968

Committes with the records of the United States Treasury Departmert
and proved to be accurate:

Check No. 81108 - Voucher No, 716 - Payee: Central Bank of Iran ~
Date of Check 6/13/61 - Amount of Check $24, 300, 000,

105972 - Voucher No, 1013 - Payees: Central Bank of Iran -
Date of Check 9/11/62 - Amount of Check $3,100,600,76

_Check No. 117695 - Voucher No, 4458 - ,P.;yu:'- Central Bank of Iran -~
Date of Check 4/16/63 - Amount of Check $2, 000, 000, .

These thres chscks issued by the United States
Treasury Department and given to Iran for development programs bhave
been endorsed by Mahmoaud Foroughi, the present ambassador of the
Shah in this country aund deposited o prive accounts.,

When the Shah returned to Iran after his hasty

. fight to Italy in 1953 mads aumerous promises to the tribal leaders

_ dwring his meetings with thew, enclosed photograph, for full scale
"' aavelopment programas in thelr areas and pledged to obey the con-
stitution. Not only none of those promises wore kept or carried out
but he became more greedy and 3 brutal dictator,’

. In the namae of justice for the tribal peoples of
Iran, and for the wholse Iranian population, I plead with all the Zorce
. at my command that you allow me to prasent to you the case for the

Mpmpoploco;hnn. ‘ \

. o Respectiully yours,

+

Lok {C s

Khalbar Khan;
Honorary Chalrman

The Mombeyrs of Committos:

Australia, Bulgaria, Cambodia, Chile, Denmarik, Ethiopia,India,
Iran, Iraq, Italy, Ivory Coust, Madsgascar, Mali, Poiand,
giarra Leone, Syria, Tunisia, USSR, Unitad Kingiom, Uaited
RKRepublic of Tanaania, United States, Uruguay, Vanszuela,
Yugoslavia, :

His Excellency U Thant, Secrotary General of the United Nasions
His Excellengy Alex Quaison-Sackey, President of the Guitv ral
Assembly of the Unitod Nations i
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MICHAEL, WAYNE

%A business card with the following inscription was found in
the brief case belongcing to Keith Dwayne Gilbert (3-1-6%),

suspect in the theft of 1400 pounds of dynamite. (card)

MICHAEL WAYNE
PROMOTER
1235 W, 102th St, L, A.
Home: PL 48139
Office HO 5-4176

NOTE: GILBERTS CARD WAS FOUND ON WAYNE's

rerson after the shooting of Senator R. F. Kennedy.




SCHYIB, PHILLIP EARL

Scheib cave the name of Officer c.'lintm!hi_tf as a friend
. i .=

and reference when applyvina for a job,

Scheib is the son of the Earl Scheib of the car paint fame.
Phillip Scheid is a known militant minute man who was arrested
by Treasure Agents for possession of numerous illegal

automatic quns.

He is closely acquainted with Keith Dwayne Gilbert, Dennis

Mower ,

: m and other militamtminutemen.
Included in his associates are other super militants such as

Gerald L. K. Smith and Troy Hgughton,

Scheib is also a member of the Christian WatenW " Among
his papers found at his residence after his arrest, Scheib

had “Police radio codes" typed on several paqaes,
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RAMPART DRMECTIY

INTERVIEW KENNEDY SHOQTING JUNE 35, 1968 DR 68-521 466

{(3gt. H. Binyon #7086 Adm Vice & D. W Lott #:1319 Adm Vice)

Acting upon information rec'd from Grand, Intell Dlv., the above

officers proceeded to the Knickerbocker Hotel in Hollywood, to
interview one Samuel Morales, True Name ~ MOORE, Regarding the

Kennedy shooting:

5:05 P.M, June 5, 1968

Contacted Mr, Morales in the lobby of the Knickerbocker Hotel and

proceeded to his Room #1129, and rec'd the following informaticn:
Mr, Morales was a promoter for minority groups and is connectad with

Rev. Abernathy, and associated in the present Poor Peoples Maxch,

being conducted in Washington, D.C., When Mr. Morales was asked

if he had any, direct knowledge of the shooting; the assailant; or

any of his associates, Mr. Morales replied that "he knew nothing of
his own knowledge oxr experience but that he felt this was a Communist
inspired conspiracy. Mr. Morales had one request: and that was,

JUURIPEVINY Sl

to put him in touch with the CIA Agant so that he could elaborate on

T e

et )

the above mentioned conspiracy. It is the officer's opznxon that Mr.

T

Morales had no tangiable evidence or knowledge of the Kennedy shooting,

or any surrcunding circumstances.
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e' V. TROUDLESOME MISLEADING STATEMENTS BY OFFICIALS

1. Sandra Serrano quoted as saying she "heard shots,”
Special Unit Senator, pg. 119.

The statement was taken from context frem the book
Special Unit Senator. The entire statement was as
ollows:™ "Tasts were conducte® with all exit doors
open and closed. The meter on the stairs from which
Miss Serrano claimed to have heard the shots,,regis~,7

. Lered no greater change than one decibel during any
©f tho tests." ; . ,

Investigators reviewed tliss Serrans's original statement.
She referred to the sounds she heard as "six gquick
~ backfires." -

s
oy

The ‘'statement -in Special Unit Senator was not a statement
released by the Los Angelcs Police Department. The book
Special Unit Senator was not written by the Police Depart-
ment and 1ts contents are not our responsibility. The

statement in the book is a mis%uotatipn of the official
veports -of -the Los Angeles Police Department, — - .




Captain Fudge also departed for Good Samaritan Hospital, leaving
Tinch to supervise the remaining officers at Central Receiving
Hospital. Lieutenant Hogue had also left for Good Samaritan

Hospital.

Stephen Smith identified himself to Officers R. E. Peters and
Js 0. Worden as a relative of the Senator. He requested a ride
to Good Samaritan Hospital.. The officers complied and trans-
ported Smith and two other persons to that location. Officers
Hansen and Jensen drove Frank Mankiewicz and two other persons

to that hospital.

Rafer Johnson who still had Sirhan's gun in his possession was
located at Central Receiving Hospital by Intelligence Division
Sergeants J. M. Scherrer and J. Horrall. When asked for the gun,
Johnson refused to surrender it, insisting he would release it
only at "Police Headquarters." The cfficers agreed to take him
to the police station, but Johnson reguested to be taken to

Good Samaritan Hospital first to check the prognosis of the
Senatox. Both sergeants complied and later drove him to Rampart

Station where he surrendered the qun to Sergeant R. L. Calkins.

Incident at Receiving Hospital after Kennedv's Removal

At 1l:15 a.m., numerocus sightseexrs began arriving at the Receiving
Hospital. Crowds congregated on the driveways blocking the
emergency ingress routes. Others gathered around the grass, the
emergency parking lot area and the hospital entrances. Tinch
notified Communi cations of the unruly crowd and requested five

additional units to help disperse these paeople. A Hollenbeck

FINAL REFIRT
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TRANSLATION

I can see noc reason that the brother of the killer of dr. K is

out of this (not involved). I suppose he bought the pistol.

How can he assure that he did not buy it with this intention

since Sirhan B used it shooting blanks (target practice). 1

hope to read something in the newspaper about this matter. Thanks

and may God bless you.
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IANSON, Leland B,
GREG, Nornan

SPIFF, M. W,

SEM, Kenny

RIPP, James L,

REE, H.

STEWART, Richard
PENTZ, M.R.
MILLERN, Cahrles N,
WEAVER, R. D.1
THOROBGT, Sapres
FARRELL, T.A.
SIRHAN, SIRHAN
GIYDN, Richard Thomas
GLASS, Hugh E,
TROVER, Bert

LANGLAIS

YENREDY SHOOTING

DR A8 521466

ADDREES

3NN San Antonio Rd., Arcadia
Downev

9561 Putland, L.C.'

13611 Ruther, ilollyRale

820 New York Dr., Altadena
LAPD

1749 Loma Vista, Pasadena
735 Frﬁndale. valinda

626 lurstview Ave.

2221 Brodering Ave,, Duarte

111% Sandia, L.P.

696 I, Howard St,, Pasadena
9011 S. Monill Ave.

300 ¥, Hardy, Inglewood

212 W, Sierra Madre Arcadia

2203 Canvon Rd., Arcadia




MEMORANDUM

TO! LYNN D, COMPTON, Chizf Deputy District Attorney
FROM: vﬁéwmum I~ RITZI, Assistant District Attorney
SUBJECT: MUNMIR DISHARA SALAMEH SIRHAN - S, C, #324984, D, A, #400460

DATE: JUNE 11, 1968

Attachad herewith is a memorandum from J. Miller Leavy re the Lrother
of Sirban Sirhan, Apparently he is an alien subject to deportation and was
successfully prosecuted under our laws for & narcotics violation. Dave
Marcus, his attornay, thereafter had the conviction set aside and referred
te the Juvenile Court where the matter is presently pending. Apparently,
also the Immigration Department desires to deport him.

Either Allan McCurdy or 1 will contact Mr. Howell of the Immigration
Department and keep you informed.

.k?éﬂare" o

7 s
co M

| [ dpoark
Attachment z') |




WILLIAM L. nITZI
Assistant District Attorney

4. . MILLER LEAVY

7 ief, Trials Division

s DEPORTATION OF MUNIR DISHARA SALAMEH SIRHAN
People v. Sirhan - 8. C. No. 32u498L-D,A. No, Mnduei
Northeast Judicial Digtrict

DATE: JUNE 10, 1968

SUBJE

Jun Friday, June 7, 1968, I recelved a call from Attorney
William S. Howell of the Immigration Department, 300 No.
Los Angeles Street, Rm. 3105, telephone 685-280%, con-
cerning the above entitied case and Juvenile Court Case
Ho, 343777-0235062-F0-New,

Mr, Howell informed me that the above defendant is subject
to deportation; that following his conviction of narcotic
charges under the general laws, his case was referred to and
accepted by the Juvenile Court. Mr. Howell contends that
this 1s illegal under decisions with which he is familiar;
that it is more difficult to deport an individual when the
proceedings are in the Juvenlle Court. Mr, Howell wented
to dlscuss the matter with someone in this office and see
if the situation could be corrected so that deportation
would be simplified. I have obtained the Superior Court
file and observed that the matter was litigated in the
Nnrtheast Judicial District, and that this {s within the
Branch and Area Offices.Division,

Deputy District Attorney Harry Sondheim and I have observed
the minute orders in the Superior Court file and on their
face, the orders may well have been legal dependent upon
what the court reporter's notes show and what the proceedings
in the Juvenile Court may reflect,

[ am ca.ling this matter to your special attention hacause

I understand the above defendant {s the brother of Sirhan
dishara Sirhar, who 12 accused »f murdering Robert F. Kennedy.
I am returning the Superior Court file to the Los Angeles

AR W, V. T g Sy ) memd,/




-ounty Clerk's Offiice, becriss altnough both of my secretaries
are deputy county clerks, they ar2 not authorized to deliver
the file to anyone but me.

My secretary has called Mr. Howell and has informed him that
the matter is being referred to you and the Branch and Area
Gffices Division and that someone will contacyyhim.

JML:cs
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INVESTIGATION OF PREMEDITATION

The Assassination Weapon

The gun used by Sirhan to kill Robert Kennedy was an Iver
Johnson, ,22 caliber, Cadet M~del, two-and-one-half inch barrel,
. blue steel finish, with dark brown plastic grips, serial
#1153725. The gun was manufactured in Fitchburg, Massachusetts,
and was originally sold by the Pasadena Gun Shop on August 10,
1965, '

The traciﬁg of the ownership of the gun established that Sirhan
Sirhan was pre;ent during the sale of the gun to his brother,
Munir sirhan, by George Erhard, a co~-employee of Muniyr Sirhan.
A second witness confirmed that. Sirhan loaned his brother $6
toward the purchase of the gun. The weapon was purchased in

February 1968, four months prior to the assassination,

Purchase of Ammunition

The search of Sirhan's vehicle vielded a receipt for the '

purchase of .22 caliber ammunition from a gun shop in San
Gabriel, California. .The sale took place on June 1, 1968, in
the late afternoon just after Sirhan practiced shooting at the
Corona Police Rangc, The salesman initially alleged that
Sirhan was accompanied by two other men when the sale was
made; however, this allegation was proven to have been false
and the salesman retracted his statement, indicating that all

he actually knew was that he made out the sales receipt,




Hote; & caneck of Presley's desk turned up a business card
pearing the name of John Fahey, Cal lek Industrieas,

PRESTON, JACK

Mr. Preston is the range master at the Pasadena Park Department
Rifle and Revolver Range, 2783 dew York Drive, Pasadena. He
stated he had never seen Sirhan Sirhan fire on his range.

Prior to the assassination there wag no roster maintained on
the range.

PRESTWOOD, CONSTANCE

Mrs. Prestwood met Sirhan early in 1966 when he was employed as
an exercise boy at tie Granja Vista Del Rio Stable. She said
that Sirhan was introduced to her as Sol Sirhan. She said
that she took her thoroughbred hoxrse, “Jet Spe¢,” to the stable
for training and that Sirhan exercised the horse. Sirhan was
also courteous, polite and appeared calm.

PRESTWOOD, ROBERT LOUIS

Mr. Prestwood was the owner of a race horse named “"Jet Spec,”

and it was learned that Sirhan was the exercise boy for the

horse during its training period. Prestwood stated the horse
was boarded and worked out at the Granja Vista Del Rio Stables
beginning in April of 1965. Prestwood described Sirhan, whom

he knew as *Sol," as polite and recalled that he always referraed
to Prestwood and his wife as Mr. and Mrs. Prestwood. His conver-
sations with Sirhan were always limited to opinions about the
horse and how it ran on a particular day. During December 1966,
Prestwood met Sirhan at Santa Anita and inguired if he wag still
working for Burt Altfillisch and how he was getting along.

Sirhan told Prestwood that he had been involved in an accident
and had faller from a horse, but was coming alone fine and was
trying to get a settlement from the insurance company. Prestwood
vecalled that Sirhan appeared normal with no apparent change.

PRICE, WILLIAM EDMUND

In Pebruary 1968, Price was visiting a friend, George Charles
Erhard, in Pasadena, California. At Erhard's request Price
accompanied him to a location on Howard Street where Exhaxd
stated he hoped to sell a pistol. It was approximately 6 p.m.
when they arrived at a corner where two men were standing.
Erhard exited the car and talked with a man later known as
*Joe" while Price remained in the automcbile with the pistol.
A short time later Erhard returned to the automobile and re-
moved the pistol. The man with *Joe” came over to the auto-
mobile and talked with Price, Price recalled that "Joe" said

A
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he wanted his brother to see the pistol. Erhard and "Joe"
bargained over the price of the pistol for which Erhard was
asking thirty dollars. They finally settled on a sale price of
twenty five dollars of which "Joe® obtained about six dollars
from the other man. The pistol was in a brown cardboard box
with a velvet type lining, and the word "Iver® written on the
box, He said that "Joe" mentioned several times that the pistol
was to be used for hunting. Although both brothers discussed
the price of the pistel, “Joe" did the actual purchasing. He
identified a photograph of Sirhan Sirhan as being identical
with "Joe's" brother,

PROFUMO, STEPHANIE MICHAELA

Mrs, Profumo was a volunteer worker and part time secretary for
Ray O'Connel and Jerry Owen who were Kennedy staff members,
Profumo arrived at the Ambassador Hotel on June 4, 1968, 6130 p.m.
with her husband., She went directly to the Embassy Room and
stayed near the television cameras watching the returns. At

il p.m, she left with her husband and went home. Profumo re-
turned to the Embagssy Room at 11:45 p.m. alone, and was refused
admittance at the main door. Profumo went around to the kitchen
area and stood near the double doors leading into the kitchen.
While walking through the kitchen she noticed two bus boys, two
small children, and two women wearing Kennedy hats. Upon com=
pletion of the Senator's speech she remained at this location
and as the Senator passed she shook hands with him. The Senator
then entered the kitchen area and in a few seconds she heard a
single bang, then two more bangs, and finally five more. A
crowd of people thern came running out of the kitchen and she
walked into the Ritchen. Profumo szaw the Senator on the floor
with some other people and they were all bleeding. She climbed
on top of a serving table with two othexr women and remained
there a short period of time.

PROVENZANO, ANTHONY

Mr. Provenzano was closely associated with James Hoffa Sz,
while incarcerated at United States Penitentiary, Lewisburg,
Pennsyivania. He gtated that he never heard Hoffa state that
he had a contraet out on Robert F. Kennedy.

PRUDHOMME ;, JEANETTE

Miss Prudhomme was a campaign woxker for the Students For
Kennedy and arrived at the Ambassador Hotel on June 4, 1968, at
9 p.m. While in the Sunset Room, she noticed two grubby men
who did not appear properly dressed for the occasion. about
nidnight, she went to the Ambassador Room whers she saw a woman
in a black and white polka dot dress standing next to a man who
resembled one of the aforementioned men., She completely dis-
counted the incident until the following day when she saw a

L LE
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. IV. QUESTIONS REGARDING INDIVIDUALS.ABOUT. WHOM NOT- ENOUGH-APPEARS- - —— ~
~ TO BE KNOWN - :

ULV Robert Gindrozyv

a. vhy does his Secret Service dossier say that he
e e should be detained if the President of tlhe United
: States were in the vieinit§?

=, The original source of this question appears to have
/// been a radio broadcast made by Walter Rogers,

Hetromedia YMews. '"Federal agents investigating the
murder of Senator Rohert ¥ennedy have uncovered some
evidence that hints at conspiracy. %hen the accused

assassin; Sirhan—Sirhan;-was-apprehended, _police dis-
covered that koys in his pocket fit a car parked a
block from ‘the hotel. That car belonged to a kitchen
worker at the hotel where Senator Xennedy was.
Reliable sources also report that the Secret Service
have a file on this kitchen worker, and had it been
the President who was in the hotel, the Secret Service
would have detained the man before the President ever

oo came-tg. town. .thile the Sderet Sarvice had -neo file ..
on Sirhan ‘Sirhan, before the Fennedy murder, they did
apparently consider this kitchen woyxker in question,
at least a threat to presidents. Walter Rogers,
Hetromedia Mews - Washington." ”

The information was checked with Special Agent Tony
Sherman, Secret Service, at the time of the original
lnvestigation. fThey had no information on a Robert
Gindroz. Criminal Identification and Tnvestigation
had no record on Gindroz. 3

On Dbecember 16, 1974, Robert P¢ids, Special Agent in
Charge of the Los Angeles Secrcet Service Office,
authorized a new search. Heithor the Yor Angeles files
noxr the Protection Intelligences £iles in Ylashington,
D.C., contain information on a Robert Glndroz. He

has nevar bheen in the files.

Bureau of Criminal Identification and Investigation
records wexe also reexamined and it was detormined
that Gindroz bad one arrest in October, 1973, for
Vehicle Code violations under CII 5053 936.




GILLESFIE, KAREN H.

~ Migs Gillespie went to the Ambassador Hotel on June 4, 1968,

8:00 p.m., with Mr, and Mrs, Simms and their daughter, She
went directly to the Embassy Room and during the victory
gpeech stood against the south wall near the television cameras.
Upon completion of the victory speech she remained in this
position and in a short while heard a male voice state thar
Kennedy had been shot. She was pushed by the crowd into the
kitchen area and saw a woman lying on the floor with blood on
her face. She saw Rosie Grier, Rafer Johnson, and Joe LaHive
and in the midst of these people she thinks she saw the head
of Sirhan, She also heard an unknown voice state "lets not
have another Oswald.,”

_GINDROX, ROBERT

Mr. Gindroz, is Executive Chef at the Ambassador Hotel, Gindroz
stated that he owns a Chrysler automobile. On June 4, 1968,

a friend, bDaniel Gamberoni picked up the car at the Standard
Service Station at 6th and Alexandria and parked it on
Alexandria near Wilshire Boulevard. Gimdroz stated that to

his knowledge the vehicle was still parked at that location.
When questioned as to how a key found in Sirhan B, Sirhan's
possession £it his vehicle's ignition Gimdroz stated that

his ignition lock was broken and that any kev or even a screw
driver would unlock his ignition.

GIROUARD, MIRIA

Miss GCircuard stated that she had been employed part time from
1962 until mid~April 1968, at the Monterey Nutriticn Store and

. at Organic Pasadena, both stores are owned by My Weidner.
rhrough this employment she met Sirhan shortly before Christmas

of 1967. Sirhan was also employed at Organic Pasadena and
principally involved in making deliveries., S&he advised that
their conversations were concerned with the work, however,

" he did say that he had been an exercise boy for race horses,

At notime did Sirhan enter a political discussion with her.

=Q¥SRE, IRENE
- Mise Gisxsi was the Chairman of the Youth for Kennedy Group

whose office was located in Panorama City. She arrived at the
Ambassador Hotel on June 4, 1968. at 9:00 p.m., and enterad the
Arbagsador Room through the main entrance. She thought she
gaw a girl wearing a polka dot dress in the foyer of the
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IV - QUESTIONS “REGARDING INDIVIDUALS: ABOUT WHOM NOT ENOUGH APPEARS..._ _
TO BE KNOWN " o o

1. Robert Gindroz.

. b. Where was he at.the time. of-the-assassination?

According to a Federal Bur®au of Investigation
interview of Gindroz on June 7, 1968, he was
working in the kitchen at the time of the
assassination, but was not in the pantry area.
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